



Возродил деревню, уже почти заросшую лесом

В заброшенную Белую Рамень Пестяковского района приехал энергичный горожанин Александр Шаров и начал вкладывать личные средства в строительство крольчатника, ремонт изб. За восемь лет он создал многопрофильное хозяйство. Сегодня Белая Рамень – чуть ли не образцовый населенный пункт.

Стр. 26-27

На капоте чужой машины кормил птичек

До чего доходит неприязнь из-за парковочных мест

Стр. 4

Дорога к знаниям опаснее всего в понедельник

Расслабленные после выходных дети больше рискуют попасть под машину

Стр. 6

«Палтус вкрутую» подадут под новым светом

Репертуар драмтеатра перестроят ради современной аппаратуры

Стр. 28

Почему в Иванове пропадают домофоны?

Стр. 3



ИВАНОВСКАЯ Газета

www.ivgazeta.ru

№ 80 (6182) 9 октября 2018 г.



Ставить лайки идущему рядом

Люди пренебрегают живым общением, предпочитая соцсети и мессенджеры

Стр. 7



Баяны и скрипки из прошлого века

Районным школам искусств не хватает денег на приобретение книг, сценических костюмов... Инструментальная база очень редко обновляется. Хотя в 2016-2017 учебном году музыкальных инструментов закупили на всю область на 3 миллиона рублей, учитывая их немалую стоимость, это не такая уж большая сумма. Инструменты и оборудование школ искусств на 80% требуют замены.

Стр. 5



ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Иваново, ул. Дзержинского, 25
тел. (4932) 31-02-02
(круглосуточно)
тел./факс 41-94-77
omegaohr37.ru
omegaohr37@mail.ru

- Физическая охрана
- Вооруженная охрана
- Мониторинг – АНДРОМЕДА
- Охрана объектов с постановкой на пульт централизованной охраны
- Охрана по тревожному сигналу
- Проект и монтаж охранно-пожарной сигнализации



РЕКЛАМА

На трассе перевернулся автобус

Четверо пострадавших госпитализированы в областную больницу.

Анна ПАРЫШЕВА

Вчера на дороге Родники – Иваново около деревни Исаево в половине седьмого утра перевернулся автобус. ПАЗ перевозил рабочих из Вичуги в Иваново на склады «Тандера» (торговая сеть «Магнит»). Со слов водителя, ему навстречу выехал внедорожник. Он, желая уйти от столкновения, зацепил обочину, и автобус опрокинулся в кювет, сообщает региональное УГИБДД. Внедорожник не остановился. Видеорегистратора у водителя пастика, судя по всему, не было.

По предварительной информации, в автобусе находились 12 человек.

«Мы проезжали место аварии около половины девятого утра, – рассказывает очевидец Светлана Миронова из Родников. – Перед этим нас обогнали машины реанимации. Место ДТП было перекрыто сотрудниками ГИБДД. Автобус лежал в кювете, на боку. Лобового стекла у него не было. Пострадавших рядом с автобусом мы не видели, но обзор закрывали сплошные потоки ливня».

По данным регионального УМВД, трое пострадавших госпитализированы в областную больницу. У одного мужчины поврежден шейный отдел позвоночника, у другого – переломы ребер, у третьего пострадавшего – закрытая черепно-мозговая травма и перелом плеча.

Позднее в больницу обратилось еще трое человек – две женщины и мужчина. У всех диагностированы сочетанные травмы. Женщины направлены на домашнее лечение.

Поисковики ищут родных солдата из Шуи

Наш земляк, лейтенант Андрей Морозов, погиб подо Ржевом во время одного из штурмов немецкого опорного пункта.

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

В редакцию «ИГ» обратились поисковики из московского отряда «Последний бой». Во время полевых работ очередной осенней Вахты Памяти они нашли останки нашего земляка. При бойце оказался смертный медальон, который получилось вскрыть и прочитать записку, что уже считается большой удачей.

Выяснилось, что лейтенант Красной Армии Андрей Морозов, 1906 года рождения, был убит подо Ржевом 1 августа 1942 года. Андрей Фёдорович командовал взводом 376-го стрелкового полка 220-й дивизии 30-й армии Калининского фронта. Согласно документам он проживал по адресу: Шуя, улица 3-я Пушкинская, 19. В записке солдат указывал жену – Наталью Ивановну Морозову.

Как предполагают поисковики, лейтенант погиб от прямого попадания артиллерийского снаряда.

К поискам подключились и в шуиской гимназии № 1, в которую в первую очередь обратились поисковики. Как рассказала директор Ирина Гура, эта улица, нумерация домов и даже само здание сохранились. Но в нем живут уже совсем другие люди, и в новой домовой книге фамилии Морозовых, за давностью лет, уже нет. Но в школе на этом, конечно, не остановились. «В настоящее время мы ищем в своих архивах, так как знаем, что в нашей школе училось много Морозовых, – сказала Ирина Александровна. – Теперь попытаемся найти его детей, отталкиваясь от отчества, фамилии и указанных годов...»

Поисковики просят помочь найти родных солдата. Планируется, что его останки 22 июня 2019 года будут торжественно перезахоронены на Красноармейском мемориальном кладбище в Ржеве либо переданы родственникам. Всех, кто обладает какой-либо информацией, просим откликнуться по телефону редакции «ИГ» (84932) 41-94-81.

Водопровод во вспышке гепатита не виноват

С сентября в Кинешме зафиксировано 28 случаев желтухи. Большинство пациентов инфекционного отделения ЦРБ прошли лечение и уже выписаны.

Николай СЕМЁНОВ

Среди заболевших гепатитом А есть и дети. В отдельных школьных классах и детсадовских группах (всего в шести образовательных учреждениях) 1 октября объявили месячный карантин. Прививки сделаны 200 детям и взрослым, которые контактировали с заболевшими желтухой.

Так, по словам директора кинешемской школы № 2 Елены Горячевой, у них заболели двое учащихся младших классов. Медсестра ведет наблюдение за детьми, которые контактировали с ними. Вакцинация проведена и среди сотрудников школы, в частности, работников пищеблока.

«Вероятной причиной болезни могло стать употребление немытых овощей и фруктов взрослыми, заразившими потом детей», – говорит замглавы администрации Инесса Ключина.

Сотрудники инфекционного отделения ЦРБ успокоили граждан через местные СМИ: заболевание протекает без серьезных осложнений и люди быстро идут на поправку. Как сооб-



Специалисты склоняются к тому, что причиной желтухи стало употребление овощей и ягод, завезенных из других регионов.

шила корреспонденту «ИГ» ведущий специалист отдела эпиднадзора областного управления Роспотребнадзора Елена Назарова, из 28 пациентов инфекционного отделения 15 выписаны.

По каждому случаю болезни сотрудники Роспотребнадзора проводят свое расследование. Но конкретных очагов гепатита кинешемским отделением санэпиднадзора не выявлено. Его сотрудники склоняются к версии, что это не вспышка вирусного гепатита, а сезонное инфекционное заболевание, которое могло быть завезено из другого региона.

Комментарий

Любовь СМЕРНОВА,
начальник отдела эпиднадзора
областного управления
Роспотребнадзора:

Наша лаборатория провела анализ проб воды, взятой в Кинешме из водопровода, на антигены вируса гепатита А. Все они – отрицательные. Кроме того, проводится контроль точек, торгующих плодоовощной продукцией, особенно арбузами (поскольку среди больных есть те, кто их употреблял). Но анализы продукции таких точек тоже отрицательные.

Гонки устроили на... тачках

В Ивановском районе прошел четвертый фестиваль щей и капусты.

Егор ПЕЛЕВИН

Недавно этот праздник попал в десятку лучших гастрономических фестивалей октября в России. За время его проведения программа

«Ивановского капустника» постоянно менялась. Если вначале участники представляли на суд собравшихся только щи, то теперь гостей угощали различными блюдами из белокочанного овоща. Можно было отведать пироги, голубцы, тушеную и квашеную капусту – причем каждый готовил их по своему фирменному рецепту.

Настоящие страсти кипели на сцене. Организаторы фестиваля устроили множество конкурсов. В ходе одного из них участники пустились в забег с садовыми тачками, которые были заполнены дарами природы.

Но, пожалуй, самым интересным мероприятием стало «капустное дефиле». Каждое сельское поселение представило свои овощные модели и разыграло перед собравшимися небольшие капустные сценки. Больше всего зрителям понравились творческие выступления богородской и новоталицкой команд.

В кулинарном соперничестве комиссия фестиваля высоко оценила щи, приготовленные куликовским поселением. «Мы каждый год возим на капустник свои щи, которые уже успели полюбить. Наше блюдо запомнили и постоянно ждали. И в этот раз суп разошелся на ура», – отметила жительница села Ольга Судакова.

Еще одним отличным организаторским ходом стала специальная селфи-палатка. Любопытный мог зайти в нее, сфотографироваться на сеновале и выложить свой снимок с хештегом #капустник. Возможность запечатлеть себя на снимках и попробовать порубить капусту в деревянном корыте использовала не только молодежь, но и люди старшего поколения.

Завершились торжества красивым танцевальным флешмобом «Капуста Dance». По словам организаторов «Ивановского капустника», главным достижением стало присутствие большого количества детей, ведь любовь к малой родине надо прививать с самых ранних лет.



Овощи в тачках еще и «принарядили».

В Иванове и Кохме преступники похитили более сотни домофонов.

Вадим КАЛИНИН

Ширится волна краж вызывных панелей с входных дверей многоэтажных домов. Набегам преступников подвергаются микрорайоны 30-й, Московский, Сухово-Дерябихский, кварталы рядом с улицами Куконковых, Кавалерийской, Генерала Хлебникова...

Орудуют воры в ночное время, снимая зараз по несколько устройств. Так, например, в доме по улице Куконковых, 150, обчистили три подъезда, дом на Кавалерийской, 42 около недели назад лишился четырех вызывных панелей.

Лидия Мошкова, живущая по последнему адресу, рассказала: «Поздно вечером возвращалась с работы — всё было на месте. Утром подъезд уже был открыт, панели нет. Зима на носу, подъезд не закрывается. Теперь тут и оставить ничего нельзя. Опасаемся и за счетчики электроэнергии». По словам жильцов, работают преступники тихо и профессионально. Приборы аккуратно извлекают из пазов, отрезая провода. На некоторые дома ночные набеги устраивают по несколько раз. Жильцы обратились в управляющую компанию и полицию, но последняя, по их словам, слишком инертна.

В пресс-службе регионального УМВД сообщили, что обращений по поводу пропажи панелей домофонов к ним поступило около двух десятков. Но пока никого задержать за подобные преступления не удалось, ведется следствие.

«Промсвязьмонтаж» — одна из компаний, которая занимается установкой и сервисным обслуживанием этой техники, сообщает, что с дверей ивановских подъездов украдено уже 58 устройств. И это только с домов, которые обслуживает их организация. «Наши коллеги тоже жалуются на массовые кражи панелей домофонов».

Анна Кожаткина одержала победу в международном фестивале красоты в Санкт-Петербурге в номинации «Боди-арт». И теперь наша землячка будет представлять Россию на чемпионате мира.

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Анна — профессиональный художник по фейс-арту, боди-арту, мастер аквагрима. Ее имя известно далеко за пределами нашего региона. Она руководит ивановской студией аквагрима «Магия красок». Те, кто хоть раз пробовал быть ее моделью, признаются: «Анна рисует так, что мама родная не узнает». Анна Кожаткина — победительница многих конкурсов. К примеру, весной заняла первое место в Сочи на международном фестивале татуировок в номинации «Боди-арт», где поразила всех своей необычной работой «Леди Кракен».

Когда аквагример ехала на фестиваль «Невские берега», то, конечно, надеялась войти в пятерку лучших. Для конкурса жительница облцентра выбрала работу «Сны художника», которую представила ее модель Юлия. «Я долго думала над образом, — рассказала Анна. — В итоге мне за-

Ночи открытых дверей



За ночь домофоны исчезли сразу со многих домов.

Орудует одновременно большая группа лиц, так как с «наших» домов приборы снимали массово за три ночи: с 27 на 28 сентября, с 1 на 2 и с 4 на 5 октября. Снимают чисто и аккуратно, причем, видимо, предварительно проверяют работоспособность. Сломанные оставляют в дверях. Все пропавшие устройства относятся к первому поколению домофонов. Сейчас их уже не выпускают, деталей не производят. Так что мы предполагаем, что воруют их именно для использования по прямому назначению — прежде всего для ремонта», — рассказал коммерческий директор «Промсвязьмонтажа» Сергей Адышев.

Согласно договору на оказание услуг по техническому обслуживанию до-

мофона замена оборудования в связи с умысленными действиями третьих лиц является платной услугой. На дверях пострадавших подъездов фирма расклеивает объявления, где сообщает, что работы по замене будут произведены за счет «Промсвязьмонтажа», но за само устройство придется заплатить. По словам Сергея Адышева, стоит одна такая панель 3920 рублей. Так что если раскидать на все квартиры в подъезде, то это не так уж и много. Но и эти расходы жильцов, конечно, не порадуют. Видимо, в будущем им и сервисным организациям придется задуматься о том, чтобы такие устройства было труднее быстро и незаметно украсть.

«Сны художника» из Иванова покорили «Невские берега»

хотелось изобразить сон о сказочном лесе, в котором живут эльфы, единороги и бабочки. А на спине — немного сюрреализма: замочная скважина с девушкой внутри подошла как нельзя кстати». Кажется, что модель Анны — удивительно красивое существо из другой, нереальной и какой-то сказочной страны...

По словам ивановки, соперники были очень серьезными, особенно, из Кореи и Латвии. В результате наша художница обошла их всего на полбалла. Теперь Анна представит не только Иваново, но и всю страну на чемпионате мира по боди-арту, который состоится летом в Австрии.



Поражительные «Сны художника» Анны Кожаткиной.

В тему

БОДИ-АРТ — одна из форм авангардного искусства, где главным объектом творчества становится тело человека, а содержание раскрывается с помощью невербального языка: поз, жестов, мимики. АКВАГРИМ — рисунок, наносимый на кожу при помощи специальных красок, которые легко смываются водой и не раздражают, так как не содержат токсичных или вредных веществ.

«Текстильщик» в шаге от рекорда

Ивановские футболисты продолжили свою беспроигрышную серию в первенстве страны. На выезде команда победила «Псков-747» со счетом 1:0.

Егор ПЕЛЕВИН

Соперник красно-черных горел желанием реабилитироваться перед зрителями за разгромное поражение от «Долгопрудного» со счетом 1:7. При этом перед матчем с «Текстильщиком» в стане хозяев разгорелся серьезный скандал: один из ведущих игроков клуба Иван Ершов провалил тест на мельдоний. Это первый допинговый случай в ПФЛ за многие годы.

Тем не менее хозяева дали лидеру настоящий бой. Уже на 23-й минуте наставник ивановцев Денис Бояринцев был вынужден заменить из-за небольшого повреждения своего забивного нападающего Александра Алексева. Без него игра у красно-черных рассыпалась, и этим моментом мог воспользоваться оппонент.

После перерыва «Текстильщик» стал действовать увереннее, но моментов в игре не было. Лишь на 59-й минуте ошибка защитника Артёма Васильева позволила капитану Александру Щаницину получить мяч в штрафной и выполнить прострел во вратарскую. Неожиданно для хозяев там оказался подключившийся вперед Роман Путилин, который в борьбе с соперниками затолкал мяч в сетку.

«Псков-747» попытался организовать ответный гол, но на 71-й минуте они остались в меньшинстве из-за удаления Руслана Суродина. На последних минутах хозяева все-таки получили шанс отыграться, но ивановцев не подвел Алексей Смирнов, отбивший удар в упор от Николая Павлова.

Коллектив Бояринцева набрал 27 очков и упрочил свое лидирующее положение. Отрыв от «Казанки» увеличился на шесть очков. Интересно, что в следующем поединке с идущей на седьмом месте «Коломой» команда может повторить свой рекорд 2006 года. В том победном сезоне она не проигрывала в первенстве 18 игр подряд, а сейчас их набралось 17. Встреча с подмосковным соперником пройдет дома **13 октября в 15.00.**

Комментарий

Андрей БУБЧИКОВ, начальник «Текстильщика»:

«В Пскове у нас всегда получаются тяжелые игры. Моментов в матче было немного, хорошо, что нам удалось использовать одну из немногих возможностей забить. И пусть мы не показали чемпионской игры, на данном этапе три очка важнее».

В тему

Новым игроком «Текстильщика» стал 32-летний полузащитник Александр Кренделев. Несмотря на то, что хавбек является воспитанником ивановского футбола, за красно-черных он ранее никогда не выступал. Кренделев много лет играл в ФНЛ в составе астраханского «Волгаря». Отметим, что руководство ПФЛ позволило «Текстильщику» внести игрока в заявку вне регистрационного периода (который завершился 31 августа), так как он находился без клуба.

ПОГОДА

9 октября

10 октября

11 октября

12 октября

13 октября

14 октября

15 октября



9° 3°

758 мм
юго-западный, 3 м/сек.



12° 7°

755 мм
западный, 4 м/сек.



14° 5°

758 мм
западный, 3 м/сек.



13° 4°

762 мм
западный, 1 м/сек.



15° 6°

763 мм
западный, 3 м/сек.



14° 5°

758 мм
северо-западный, 4 м/сек.



12° 3°

755 мм
северный, 3 м/сек.

Проблемой Иванова уже несколько лет является парковка машин во дворах, ведь количество личного транспорта в городе растет очень быстро. Из-за мест между жильцами разгораются нешуточные войны. Иногда дело доходит до криминала...

Анна ПАРЫШЕВА

Выхлопные газы попадают прямо на кухню

Автомобилизация населения продолжается ужасающими темпами. Как сообщили в региональном УГИБДД, на данный момент в областном центре зарегистрировано более 150 тысяч транспортных средств. Количество автомобилей ежегодно увеличивается тысяч на восемь. Если раньше в семье (да и то не в каждой) было по одному автомобилю, то сейчас — по два, а то и по три авто. Такое количество «железных коней» породило проблему их парковки.

В «Ивановскую газету» поступало немало жалоб на владельцев авто от «безлошадных» жильцов домов постройки советских времен — ведь парковочные места здесь не предусматривались. Сосед ставит машину прямо под его окнами, сует ивановец Александр Романов. Утром он «раскоцгаривает» двигатель, который потом долго работает на холостом ходу и загрязняет воздух.

«Очень возмущает парковка машин у нас во дворе, — говорит ивановка Вероника Завьялова. — Водители наставят их так, что пробраться к подъезду очень трудно. Когда мне доставили новую мебель, машина не могла подъехать. Пришлось пинать легковушки по колесам, чтобы сработала сигнализация и хозяева отогнали их. Благо была суббота и все оказались дома. А если нужно будет подъехать скорой или пожарной?..»

Как комментируют в Ивановском управлении архитектуры и градостроительства, нормативно-правового документа, определяющего, на каком расстоянии от дома можно ставить автомобиль, нет. Другое дело, что на дворовых территориях нельзя парковать автомобиль так, чтобы он загромождал проезд, комментируют в региональном УГИБДД.

По словам «безлошадных» жильцов, автомобили нужно ставить в гаражи или на платные стоянки. «В советское время было хорошее правило: если у тебя есть автомобиль, то обязательно должен быть и гараж, — говорят они. — Жаль, что сейчас оно кануло в Лету».

Очередь на жилье для... автомобилей



Некоторые ивановцы квартирку для своего авто огораживают цепочкой или шлагбаумом.

Строительство гаража в городе обойдется недешево, к тому же сделать это рядом с домом запрещают новые правила, парируют владельцы авто. А требуется автомобиль каждый день: отвезти детей в сад или школу, родителей в больницу, доехать до работы. Охраняемые стоянки также влетают в копеечку: две с половиной — три тысячи рублей в месяц. Такую сумму не каждая семья со средним бюджетом может отдать.

На капоте разбрасывал угощение для птичек

За место для «железного коня» между водителями разгораются нешуточные войны. «Ужасный конфликт случился у папы с мужчиной из соседнего дома, — рассказывает ивановка Светлана Гончарова. — Под машины у нас во дворе места официально не распределены, но каждый ставит в определенный угол. Напротив построили новый дом. Одному из жильцов приглянулось папино машино-место, которое хорошо просматривалось из его окон. И он стал пристраивать машину сюда».

Чтобы отвоевать место для парковки, сосед стал строить мелкие пакости. «На капоте нашей машины мы находили то разбитое яйцо, то разбросанные семечки, — рассказывает Светлана. — Сначала не понимали, откуда эти «подарки», потом сообразили: сосед старается. Разлитое яйцо очень трудно оттереть, а семечки очень любят

птицы, которые своими клювами легко могут испортить гляцевые капот и крышу автомобиля».

Впрочем, и новым жильцам нелегко: им не дают ставить автомобили, говоря, что все места уже заняты. Ругают даже приехавших гостей, что те припарковались на «их» место.

Иногда дело доходит до настоящего криминала. В конце прошлого года на улице 8 Марта двое мужчин разругались из-за неправильной парковки автомашины. Одному из них не понравилось, что другой припарковал авто на тротуаре. Во время ссоры, по данным регионального УМВД, водитель несколько раз выстрелил из газового пистолета в лицо оппоненту и порезал ножом ногу. На место были вызваны скорая и сотрудники Росгвардии. Потерпевшего с ожогами глаз и раной ноги отправили в больницу. А на «агрессора» за причинение вреда здоровью возбудили уголовное дело.

По словам сотрудников регионального УМВД, больше половины поджогов машин во дворах происходит именно из-за конфликта по поводу парковочных мест.

Отгородился от всех шлагбаумом

Зачастую проблему нехватки парковочных мест во дворах ивановцы пытаются решить самостоятельно. «Я соорудил личную стоянку для своей машины на придомовой территории, насыпав земли, гравия, — расска-

зывает ивановец Владимир Бяхтерев. — Но некоторым жильцам нашего дома было лень последовать примеру — они не гнушались вставать на мое место. Приезжаю после напряженного рабочего дня часов в 11 ночи, а моя стоянка занята. В конечном итоге я не выдержал — огородил свое место и установил шлагбаум, который запираю на замок».

И таких случаев в Иванове немало. Пройдитесь по дворах — вы увидите, как водители ограждают свое место для автомобиля цепочками, столбиками и даже запирают на ключ.

Как комментируют в администрации города Иванова, на таких жильцов можно жаловаться участковому или в прокуратуру, так как здесь имеются признаки незаконного захвата земли. Но человек может оформить себе парковочное место в собственность или аренду. Для этого ему нужно, получив согласие всех собственников дома, обратиться в управляющую компанию (если он планирует ставить машину на общедомовой территории). Если же для своей машины он присмотрел место на муниципальной земле, то необходимо будет обратиться в муниципалитет.

Некоторые жильцы дома организуют совместную парковку. Они договариваются между собой, берут в аренду землю, платят деньги, устанавливают шлагбаум и запирают территорию на ключ. Хозяева такой парковки уже не ругаются между собой —

у каждого четко определено свое место для машины, и каждый имеет свой ключ.

Как рассказала Наталья Петрова, главный архитектор Иванова, чтобы на участке земли, принадлежащей дому, организовать открытую автостоянку, необходимо общее собрание жильцов. Люди должны проголосовать за ее создание и оформить решение протоколом. Затем обратиться в УК. Причем решение по размещению автостоянки должно соответствовать техническому, градостроительному регламенту, а также санитарно-гигиеническим, противопожарным и другим требованиям.

Кстати

Согласно областному постановлению «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования» парковка на 10 машин включительно должна находиться от фасада дома на расстоянии не менее 10 метров, более крупные стоянки — 15 метров.

Однако организовать общую закрытую стоянку непросто. «В нашем доме жильцы подумывали ее создать, так как было много конфликтов, — рассказывает ивановка Наталья Викторова. — Конечно, можно бы и место найти, и огородить его. Но сразу возникло много вопросов, например, кто будет нести ответственность, если машину на этой стоянке вскроют. Так наши жильцы поговорили-поговорили и ни к какому результату не пришли».

Загнанная под дом машина не помещает

В настоящее время власти пытаются решить проблему нехватки машино-мест в жилом секторе. На федеральном уровне ведутся разговоры о том, чтобы при проектировании домов каждому жильцу многоэтажки выделять определенное количество метров для стоянки авто. Но четкого законопроекта пока не разработано.

В Иванове в правилах землепользования и застройки города уже несколько лет существует норма, по которой предполагается одно машино-место на 300 квадратных метров жилья. Это может быть подземный или многоуровневый паркинг.

В некоторых новых домах устраиваются подземные парковки, например, на улице Зелёной, Лежневской, в микрорайоне Авдотьино. Места для автомобилей здесь можно было купить вместе с квартирами. Но является ли это решением проблемы?.. Как рассказали в одной из ивановских строительных компаний, машино-место у них стоило от 400 до 900 тысяч рублей. Получается, что стоимость жилья для авто равна половине, а то и стоимости целой квартиры.

Аренда подземной парковки обойдется желающим около 2500 — 3500 рублей в месяц.

Конечно, можно бы решить проблему и комплексно, построив в различных районах Иванова многоуровневые здания-парковки, как за границей. Как прокомментировали в ивановской администрации, город к этому готов, но нужны инвесторы.

В удаленных от областного центра районах у детей не так уж много возможностей для развития своих талантов, да и просто для времяпрепровождения. Практически единственным выходом остаются школы искусств.

Вадим КАЛИНИН

Скрипки в крохотных комнатках не звучат

Чтобы поближе познакомиться с положением дел в этой сфере в глубинке, мы отправились в Старую Вичугу. Директор Вичугской районной школы искусств Ирина Родина рассказала: «Наша школа была открыта в 1972 году как музыкальная. Тогда 25 детей обучались в классах фортепиано и баяна. Я стала директором в 1984 году».

Сперва школа ютилась в трех классах этого чуть ли не двухсотлетнего здания, при Доме пионеров. Постепенно она расширялась — ведь с каждым годом желающих учиться становилось всё больше. Даже сейчас, когда население Старой Вичуги редет, здесь занимаются около 300 ребят, в том числе и из окрестных деревень. Они обучаются на отделениях музыкального, изобразительного и хореографического искусства, а также раннего эстетического развития (для детей от 4 до 7 лет). Многие изначально ориентируются на поступление в профильные училища и вузы.

В школе есть ансамбль скрипачей, оркестр русских народных инструментов, хореографический коллектив «Виктория»... Работают филиалы школы в поселках Новопопсово и Каменка. «Финансирование школы, к сожалению, идет по остаточному принципу. Из районного бюджета на год нам выделяют около 11 миллионов рублей. Их хватает только на зарплаты сотрудников и на оплату коммунальных услуг. Обучение у нас при этом бесплатное, но на расходные материалы для занятий, костюмы средств просто нет. Приходится принимать у родителей добровольные пожертвования. Без этого можно было бы закрывать школу», — говорит Ирина Родина.

Пройдя с директором по шко-

Искусство выживания



Школе искусств в Старой Вичуге не хватает места — столько желающих заниматься.

ле, мы увидели, насколько мало места для занятий... Классы ютятся в крохотных каморках, где сложно добиться нормальной акустики, чтобы музыкальные инструменты правильно звучали. Да и большинство инструментов доживают свой век.

Стены здания поражены грибком, воздух во многих помещениях отдает плесенью, а крыша и система отопления протекают, на трубы приходится регулярно ставить хомуты. Разве что окна благодаря помощи депутата облдумы Анатолия Бурова заменены на пластиковые — дети хотя бы не мерзнут. В общем, старинное здание требует капитального ремонта. Возможно, выходом станет передача школы искусств на баланс областного бюджета. Только когда это произойдет?

На одно фортепиано нужно 340 тысяч

«По сути, районные власти выделяют школам искусств средства, которых хватает только на зарплату сотрудников и коммунальные платежи. На

развитие денег фактически не остается. Тем не менее в целом состояние материально-технической базы школ дообразования в области соответствует требованиям», — заверила первый замдиректора департамента культуры Светлана Гусева.

Тем не менее школам не хватает денег на приобретение книг, сценических костюмов, мебели... Инструментальная

ФАКТ

Общая сумма средств, затраченных на обновление и содержание школ искусств (включая ивановские), в 2016–2017 учебном году составила 14,9 миллиона рублей (годом ранее — 18,7 миллиона). В этом году из областного бюджета по поручению главы региона Станислава Воскресенского на ремонт внутренних помещений пучежской школы выделили два миллиона рублей, 780 тысяч дали заволжской школе — на покупку инструментов, мебели и оборудования, 160 тысяч — на музыкальные инструменты тейковской школе.

база очень редко обновляется. Хотя в 2016–2017 учебном году музыкальных инструментов закупили на всю область на 3 миллиона рублей, но, учитывая их немалую стоимость, это не такая уж большая сумма. Инструменты и оборудование школ искусств на 80% требует замены.

«По программе Минпромторга в школы Ивановской области уже поступили семь пианино марки «Николай Рубинштейн». Одно из них пошло в школу в Старой Вичуге. В национальный проект «Культура» мы заявили значительную сумму. И на 2019, 2021, 2023 годы на музыкальные инструменты нам предусмотрена сумма до 10 миллионов рублей ежегодно. Надеемся, что это станет существенной поддержкой», — сообщила Светлана Гусева. К слову, одно фортепиано «Николай Рубинштейн» стоит, по словам Ирины Родинай,

около 340 тысяч рублей. Такие суммы скудным муниципальным бюджетам не под силу. Так что вся надежда — только на федеральные субсидии.

Среди выпускников — дирижеры и доценты

Летом в Старой Вичуге побывал глава региона Станислав Воскресенский и обещал помочь с ремонтом здания. Ирина Родина рассказала, что для занятий и выступлений ребят требуется просторный зал и сцена. Сейчас танцоры могут тренироваться лишь в крохотном помещении, как говорится, в четверть шага, а сцены и вовсе нет. К слову, и местный Дом культуры, расположенный в бывшем дворце графа Татищева, тоже построенном около 200 лет назад, из-за ветхости не подходит для занятий и выступлений.

Станислав Воскресенский предложил проработать вопрос строительства нового помещения, которое объединило бы и Дом культуры, и школу искусств. Он поручил департаменту культуры выбрать какой-либо типовой проект для возведения подобного помещения. Но это перспектива отдаленная.

А пока педагоги и ребята работают в тех условиях, что есть. Коллектив школы стал разработчиком проекта межрайонного фестиваля «Радуга», в рамках которого проводятся конкурсы во-

Справка

Представители районных школ искусств часто побеждают на крупных конкурсах, проходящих в области. Например, дважды обладателями Гран-при XIX Российского фестиваля детского и юношеского художественного творчества «Самоцветы России» становился образцовый хореографический ансамбль «Ласточка» из ДШИ Кинешмы. Есть успехи и за пределами региона. Трижды обладателями Гран-при (на XI Международном конкурсе талантливых детей и молодежи «Золотое кольцо» в Суздале, на Международном фестивале в рамках проекта «Колыбель России» в Москве, на II Международном конкурсе музыкально-инструментального исполнительства «KAZAN-MUZIC ЙОРТ» в Казани) становилось трио аккордеонистов «Аккорд» из кохомской школы искусств.

калистов, игры на струнно-щипковых инструментах и выставки художников — учащихся и преподавателей. В 2005 году школа провела Всероссийский конкурс детского художественного творчества «Край, в котором ты живешь...». Керамическая мастерская школы — своеобразный методический центр по проведению семинаров, мастер-классов, показательных уроков для преподавателей художественных школ области.

Директор школы отмечает, что зарплата у педагогов не такая уж большая — 14–18 тысяч рублей. Но мерять на деньги педагогику не стоит. Без преданных своему делу учителей невозможно было бы добиться того, чтобы многие выпускники школы успешно сделали карьеру художников, музыкантов и танцоров. Среди них — доцент кафедры хорового дирижирования Нижегородской консерватории, дирижер Самарского академического театра оперы и балета Виктор Куликов, а также известный российский классический гитарист Дмитрий Загуменников.

Не отстают от Старой Вичуги и коллеги из других школ. Так что хочется надеяться, что на работу школ искусств в регионе всё же смогут изыскивать больше средств, чтобы педагоги могли свои силы тратить на обучение ребят, а не на раздумья о том, где взять денег на ремонт прохудившейся крыши.

Цифры

В Ивановской области работают 38 учреждений дополнительного образования (школ искусств, музыкальных и художественных школ). Все они являются муниципальными, их учредителями выступают отделы культуры района или образования. В сфере культуры работают 28 организаций:

- 14 школ искусств. Помимо Старой Вичуги с ребятами занимаются в Новых Горках (Лежневского района), Плесе (Приволжского), Кохме. Остальные ДШИ расположены в райцентрах.
- 11 музыкальных школ (в Иванове, Гавриловом Посаде, Приволжске, Тейкове, Пестяках).
- 3 художественные школы (в Иванове, Кинешме и Шуе).

Из 10 учреждений системы образования центры работают, в частности, в Наволоках (Кинешемского района), Новых Горках (Лежневского), Новом Горянове (Тейковского).

За последние пять лет число учащихся немного выросло. Если в 2012 году в учреждениях дообразования занимались 8785 ребят, то в прошлом учебном году — 8916. На музыкальных инструментах играют 3773 человека. На художественном направлении учится 3301 человек, на хореографическом — 485, хоровом — 268, вокальном — 169.

В учреждениях дополнительного образования области преподают 629 человек. За минувшую пятилетку их число сокращалось: в 2012 году учителей было 697. Сейчас в школах искусств требуются педагоги теоретических дисциплин, преподаватели по специальности фортепиано, баян, сольфеджио, хоровики и художники.



НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Интерактивная
песочница
прямо в детсаду

Первая в регионе дошкольная группа для слабослышащих и глухих детей открылась на базе Ивановской школы-интерната № 1. Ее смогут посещать малыши от трех до семи лет.

Фактически это обычный детский сад с традиционным распорядком — прогулки, дневной сон, занятия. Однако материальная база кардинально отличается от дошкольных групп для здоровых детей: здесь есть специальное оборудование для развития и обучения детей с проблемами слуха, уникальная интерактивная песочница, дидактические материалы и особые книги. С детьми будут работать два воспитателя, учитель-дефектолог, логопед, музыкальный работник, педагог-психолог. После выпуска из детского сада ребята смогут поступить в школу-интернат для слабослышащих и получить таким образом непрерывное специальное образование, соответствующее их потребностям.

Наши кадеты —
в числе лучших
в России

Воспитанники Иваново-Вознесенского Шереметевского корпуса вошли в число победителей первого смотра воспитанников кадетских училищ и корпусов «Кадеты Победы». Конкурс проходил в Пушкине Ленинградской области и был приурочен к 125-летию со дня рождения основателя кадетского движения, князя Олега Романова.

Конкурс включал в себя творческие задания, с которыми ивановцы справились на отлично. Победителей наградили медалью «Памяти Олега», учрежденной в 1915 году Константином Романовым, отцом князя. Медали ивановским кадетам вручил председатель президиума Международного совета российских соотечественников, ректор Парижской консерватории имени Сергея Рахманинова граф Пётр Шереметев.

«Зарница» прошла
среди ракетчиков

В традиционной военно-патриотической игре приняли участие более 250 школьников и воспитанников учреждений дополнительного образования. В этом году игра впервые проводилась в Шуче, на территории войсковой части, входящей в состав 112-й Гвардейской ракетной бригады.

Ребята соревновались в различных спортивных и военно-прикладных дисциплинах (отдельное внимание организаторы уделили подготовке к выполнению нормативов ГТО), познакомились с оружием, бытом современных российских войск и силовых структур. В частности, они осмотрели экспозицию музея войсковой части, образцы военной техники, увидели показательные выступления сотрудников Росгвардии.

Среди военно-патриотических объединений первое место завоевал клуб «Патриот» тейковской школы № 2. Среди школьников лучшей стала команда шуйской школы № 7.

Опасная дорога к знаниям



Перед тем как ребенок будет ходить в школу самостоятельно, предупредите его об опасностях на маршруте.

Подъем в 7 утра, завтрак на скорую руку, ранец на плечо — и бегом в школу. Вот уже больше месяца дети живут по такому расписанию. А в середине дня поток школьников тянется обратно. Дети чаще всего самостоятельно приходят домой, собственными ключами открывают двери квартир. Однако порой этот привычный распорядок нарушают непредвиденные, а иногда и страшные обстоятельства. Какие же опасности подстерегают наших детей на пути к знаниям?

Дарья БОБРОВИЦКАЯ

Понедельник — день
повышенного риска

Эксперты по детской безопасности выделяют несколько видов угрозы: это проезжая часть, незнакомцы, агрессивные настроенные сверстники, собаки и места большого скопления людей (транспорт, остановки, магазины). Последний пункт в этом списке — самый безобидный, потому что связан лишь с материальным ущербом. В толпе ребенок может легко лишиться телефона или планшета. Все остальные пункты несут непосредственную угрозу жизни и здоровью. Но опасности тоже бывают разными: например, нападения собак встречаются не так уж часто, особенно возле школ, где всегда многолюдно.

Безусловным лидером списка является детский дорожный травматизм. И хотя, по данным областного управления ГИБДД, количество ДТП с участием детей-пешеходов ежегодно снижается, цифры всё равно пугают. Так, за 8 месяцев текущего года зарегистрировано 30 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних: 31 ребенок получил травмы. При этом 8 случаев произошли именно на пешеходных переходах. К счастью, смертельных исходов не было.

Инспекторы ГИБДД в один голос утверждают, что подростки 11-13 лет (а именно они считаются основной группой риска) нередко сами провоцируют ДТП: перебегают дорогу перед близко идущей машиной, бравировав опасность на глазах друзей.

Самым опасным днем считается понедельник, когда дети идут в школу невыспавшимися, расслабленными после

выходных. Первое ДТП с участием ребенка в новом учебном году случилось именно в понедельник. 3 сентября под колеса машины попал 9-летний мальчик, ученик ивановской школы № 7. Он перебежал дорогу вне пешеходного перехода и пожилой водитель не успел затормозить (он был трезв). Ребенок получил серьезную травму головы и открытый перелом бедра.

Наибольшее количество ДТП происходит примерно с 16 до 17 часов. Немало детей страдают и в темное время суток из-за отсутствия на одежде или ранце светоотражателей.

В тему

По информации экспертов ГИБДД, ребенка в темной одежде при ближнем свете можно заметить на расстоянии лишь 25 метров. Если пешеход одет в светлое, расстояние увеличивается до 40 метров, а отражатели, прикрепленные на одежду, позволяют «светиться» за 130-140 метров!

В школу —
по деревянной дощечке

Конечно, сваливать всю вину на безалаберность детей нельзя. Им зачастую приходится рисковать своим здоровьем по дороге в школу только потому, что местные власти не позаботились о благоустройстве прилегающих улиц. Например, в Иванове, городе с огромным трафиком, почти нет лежачих полицейских у школ. Общеобразовательные заведения, которые их имеют, можно пересчитать по пальцам.

В преддверии 1 сентября активисты регионального отделения ОНФ провели рейд по состоянию дорожной ин-

Мнение

Лариса МЕЛЕНТЬЕВА, детский психолог

Обычно родители провожают и встречают детей до 3-4 класса, потом начинают отпускать одних. Это важный переходный момент, который требует пристального внимания. Во-первых, нужно обязательно проработать с ребенком безопасный маршрут в школу, пройти по нему, обращая внимание на пешеходные переходы, дорожные знаки, опасные места вроде зарослей кустов, плохо освещенных улиц. Во-вторых, необходимо обсудить с ребенком его поведение в критических ситуациях: например, он должен знать, как действовать, если с ним пытается заговорить незнакомец, что делать, если он его хватает и пытается увести. Если в микрорайоне много бродячих собак, можно купить специальный отпугиватель. Безопасность ребенка зависит от неравнодушия родителей.

фраструктуры около школ и пришли к неутешительным выводам. Так, на улице Фролова, где расположен лицей № 22 (а еще два детских сада и поликлиника), не было ни освещения, ни дублирующей разметки, ни ограждения и даже знаков, ограничивающих скорость. Городские власти принялись исправлять ситуацию только после общественного резонанса в СМИ.

А учащимся школы № 14 в Авдотьино (кстати, единственной в микрорайоне) многие годы приходилось каждый день буквально рисковать жизнью, ибо добраться до нее можно было либо через Дюковский ручей по хлипкому деревянному настилу либо вдоль оживленной автомобильной трассы. Какие уж тут знания, если еще до начала учебного дня страху натерпиться...

Впрочем, по словам координатора проекта «Дорожная инспекция ОНФ/Карта убитых дорог» в Ивановской области Михаила Шатова, ответственные лица на сигнал отреагировали быстро и ситуацию постарались исправить (деревянный мостик заменили металлическим, обрезали деревья, мешающие обзору), но путь к авдотьинской школе по-прежнему вызывает опасения.

Когда «педофилов»
слишком много, можно
не заметить настоящего

Сами родители, отправляющие своих отпрысков в школу, почему-то редко думают об опасностях, подстерегающих их на дорогах. Другое дело — педофилы и похитители детей. Здесь бывает другая крайность. В социальных сетях и мессенджерах гуляют фотографии с предполагаемыми преступниками и предупреждениями. Родители в панике рассылают сообщения друг другу и страшат детей. Однако, по словам руководителя пресс-службы регионального следственного управления СКР Ирины Котовой, почти все такие сообщения оказываются фейками. При этом одни и те же фотографии «преступников» одновременно сеют панику в разных концах страны — от Владивостока до Калининграда.

Тех, кто усиленно распространяет ложную информацию, уже ищут соответствующие органы, однако сами родители не усматривают в этом ничего плохого. «Пусть все эти сообщения оказались неправдой, но для меня это лишняя повод проявить бдительность, поговорить с ребенком об опасности общения с незнакомыми людьми», — говорит мама ученицы ивановской школы № 8 Светлана Иванова. Но есть и другое мнение: эксперты считают, что фейки, когда их становится очень много, дают обратный эффект. Со временем родители перестают обращать на них внимание и могут проглядеть сообщение о реальном педофиле.

А ведь такие преступники существуют и подстерегают детей чаще всего именно возле школ. Так, весной неизвестный мужчина попытался напасть на ученицу начальной школы № 4, когда та возвращалась домой после уроков. Девочка вошла в подъезд, мужчина последовал за ней. К счастью, школьница не растерялась и громко закричала. Нападавший сбегал. Увы, предполагаемого маньяка так и не нашли.

Уже этой осенью ряд нападений на детей был совершен в Тейковском, Вичугском и Шуйском районах. Всеми случаями занимается Следственный комитет.

Идущий по улице человек с мобильным устройством в вытянутой руке. Он не обращает внимания на то, что происходит вокруг него (порой даже когда переходит дорогу) – его полностью поглотил смартфон. Такова примета современного общества. В начале века мы отгородили от мира свой слух (мания слушать музыку с помощью наушников), а теперь и свое зрение. Чрезмерное увлечение гаджетами часто неблагоприятно сказывается на нашей жизни...

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Подружились «ВКонтакте»... по пути на учебу

На днях автор этих строк наблюдала такую забавную картину: в утреннем, набитом до отказа автобусе парень пытался познакомиться с девушкой. Поначалу безуспешно, так как девочка, по-видимому школьница-старшеклассница, была в наушниках (этой общественной болезни уже минимум лет десять). Тогда молодой человек достал свой планшет и предложил подружиться... в «ВКонтакте». Юная пассажирка отреагировала мгновенно: достала из кармана телефон и добавила парня в друзья. После этого молодые люди снова уткнулись в гаджеты и больше не перекинулись ни словом. Через некоторое время девушка попрощалась и направилась к выходу.

Когда я рассказала эту историю своей 16-летней дочери, то в ответ услышала: «Это нормально. Они нашли друг друга в соцсетях, сейчас все так знакомятся... А если уж заинтересуют друг друга, то потом спешат и договариваются о встрече».

Современные гаджеты плотно вошли в нашу жизнь. Гарвардский ученый Лесли Перлоу в книге «Спать со своим смартфоном» утверждает, что для 70% активных граждан телефон – первая вещь, к которой они прикасаются утром. И это данные еще 2012 года. Действительно, первые, с кем мы общаемся ут-

Живущие в планшетах



Капюшон, наушники, глаза устремлены в телефон. Самоизоляция – атрибут времени.

ром, – часто наши виртуальные друзья, многим из которых до нас нет абсолютно никакого дела. В то время как в нашей поддержке могут нуждаться живущие под одной крышей члены семьи. Далее мы продолжаем в том же духе: идем по улице, уткнувшись в телефоны, едем в транспорте, просматривая ленту новостей, на работе снова погружаемся в компьютер или ноутбук. Тут уж не до созерцания красивых пейзажей вокруг...

Ставить лайки мужу, сидящему в соседней комнате

Одна из моих коллег уверена, что подобная зависимость от мобильных устройств нормальна. Она не едет на дачу к родителям, потому что там нет Wi-Fi, а дома, принимая ванну, может переписываться с мужем, сидящим в соседней комнате, и ставить ему лайки в «Инстаграме». Их дети в это время общаются с одноклассниками в соцсетях или играют в компьютерные игры. Возможно, именно поэтому ее младший сын долго не разговаривал – не с кем было. А старший не способен дать ответ

у доски, отчего у него, в принципе смышленного паренька, стабильно выходят тройки.

Недавно мне пришлось побывать на открытом уроке в школе, где учится мой ребенок. Каково же было мое удивление, когда я заметила, что даже на уроках дети не выпускают из рук гаджеты! Что уж говорить про перемену... Если малыши, как и мы раньше, еще носятся по коридорам, весело галдят и дерутся, то старшеклассники в перерыв достают планшеты и погружаются в виртуальный мир...

Ивановский психолог Лариса Метелина отмечает, что из-за излишней погруженности в виртуальный мир сегодня действительно много детей с проблемами речи. А еще они не способны нормально воспринимать реальность. «Мы не советуем приучать к гаджетам с раннего возраста. Родители напрасно переживают, что потом их дети не смогут освоить компьютер, – говорит специалист. – К тому же ребята, которые много общаются с родителями, сверстниками, читают книги, менее склонны к агрессии и гиперактивности».

А вот родители студентки

второго курса ИГСХА Марии Рябининой и сегодня не разрешают пользоваться Интернетом вне дома. Поначалу девушка, конечно, спорила и возражала против такого запрета, а теперь и сама убедилась, что современная молодежь словно одержима новейшими гаджетами. Она говорит, что даже на вечеринках, где, казалось бы, главное – живое общение, все утыкается в планшеты и смартфоны...

Читают проповедь с планшета

Компактные гаджеты намного удобнее компьютеров, хотя с их помощью можно тоже выйти в Интернет, посмотреть фильм, отправить электронное письмо, перевести деньги или выйти на видеосвязь. Проще говоря – в них есть всё, что может понадобиться современному человеку. И если раньше мы многое держали в голове, то теперь в этом нет необходимости: всю информацию можно доверить умным телефонам, которые, к примеру, напоминают, когда у друга день рождения.

Жительница Кинешмы Ирина Воронина берет планшет с собой... в храм. «У мобильного телефона экран небольшой, а меня уже подводит зрение. Я знаю наизусть не так много молитв, и поэтому скачала их на планшет», – поясняет женщина. По ее словам, многие прихожане в местных храмах поступают так же, а молодые продвинутые батюшки и проповеди читают с планшетов, и это уже никого не удивляет. Впрочем, недавно у женщины обнаружили про-

В тему

И
Результаты недавно проведенного в Великобритании социологического исследования говорят о том, что 53% жителей этой страны страдают от номофобии (зависимость от смартфона), панического страха остаться в одиночестве. Источником страха стал... молчаливый телефон. 48% опрошенных женщин и 58% мужчин отметили, что испытывают тревогу, когда в их телефоне садится батарея, заканчиваются деньги на счету или нет зоны покрытия сети.

блемы с памятью, и врач посоветовала ей учить стихи и молитвы наизусть.

Домохозяйка из Комсомольска Любовь Татаринцева с планшетом, который ей подарили на 60-летний юбилей дети и внуки, уже никогда не расстается. В нем ищет новые рецепты, читает советы по садоводству, переписывается с одноклассниками. Единственным исключением из правил для нее является выход в гости или на природу: там, по ее мнению, мозг должен отдыхать.

Действительно, предостерегают специалисты, от излишнего «общения» с гаджетами у нас ослабевает зрение, память, становится поверхностным мышление. «Мы превращаемся в неких человекоподобных роботов, – рассказывает ивановский терапевт Ангелина Туранова. – В моей практике были случаи, когда мы с пациентами долго искали причину плохого аппетита, бессонницы и тревожности. А оказалось, что во всем виноват... смартфон».

Многие из опрошенных мной знакомых испытывают чувство дискомфорта и при этом даже не понимают, что причиной этого может быть зависимость от мобильного. Они живут в вечном ожидании вызова. Чтобы избежать этого, психологи советуют устанавливать время отдыха от гаджетов. Лариса Метелина, кстати, проводила такой эксперимент на себе, и теперь это стало правилом ее жизни: как можно больше времени проводить в живом общении, а в свободные минуты наслаждаться красотами окружающего нас мира. Специалист говорит, что это помогло ей стать чуточку счастливее и даже выйти замуж...

Смартфонозависимость в цифрах

- 70% людей проверяют свой смартфон в течение часа после того, как проснулись.
- 56% людей проверяют смартфон, перед тем как лечь спать.
- 51% постоянно проверяют смартфон в отпуске.
- 44% чувствуют тревогу и растерянность, если их лишит смартфон на одну неделю.

А как у них?

И
Во Франции проблема интернет- и смартфонозависимости детей осознана как угроза здоровью нации настолько серьезно, что одним из пунктов предвыборной программы нынешнего президента Эммануэля Макрона стал полный запрет на использование мобильных телефонов в школах. И вот уже год как он действует. Ограничения приняты и в Великобритании: в школах нет доступа к Wi-Fi, во время уроков телефоны должны быть выключены. А вот в Дании – либерализм, можно и на уроках сидеть в соцсетях. В Южной Корее дети в возрасте 10-12 лет заняты своим мобильником по 5,4 часа в день. Взрослые тратят на это времени примерно в полтора раза меньше.

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

Table with 8 columns: 1-й канал, Россия-1, НТВ, 5-й канал, Россия-К, Матч!, Барс + TNT, Барс, ТВ-Центр, СТС, Рен ТВ, Звезда. Each column contains a list of TV programs with their start times and titles.

ГОРОСКОП с 8 по 14 октября

Table with 2 columns: Horoscope text (ОБЕН, ТЕЛЕЦ, БЛИЗНЕЦЫ, РАК) and zodiac signs (ОВЕН, ЛЕВ, ДЕВА, ВЕСЫ). Includes detailed horoscope descriptions for each sign and zodiac signs.

(Окончание на стр. 10)

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

ОТР

05.00, 11.05, 21.05 «Прав!Да?» [12+]
05.55 «Большая страна» [12+]
06.25 «Фитнес-эксперт» [12+]
06.40 «Отражение недели» [12+]
07.25 «От прав к возможностям» [12+]
07.40 Док. фильм «Земля 2050» [12+]
08.30 «Календарь» [12+]
09.00, 10.05, 16.15, 17.05 Т/с «ДЕЛО О «МЕРТВЫХ ДУШАХ» [12+]
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 17.00, 21.00 Новости
10.45 «Активная среда» [12+]
12.05 «Большая страна» [12+]
12.30 «Календарь» [12+]
13.20 «Отражение» [12+]
15.15 Док. фильм «Земля 2050» [12+]
16.05 «Активная среда» [12+]
18.00 «Отражение» [12+]
21.55 «Активная среда» [12+]
22.10 «Вспомнить всё» [12+]
22.35 Док. фильм «Земля 2050» [12+]
23.25 «Большая страна» [12+]
23.50 «Активная среда» [12+]
00.00 «Отражение» [12+]
04.05 «Книжное измерение» [12+]
04.30 «Календарь» [12+]

Спас

05.00 Светлая память
05.45 М/ф «КОАП. Когда я был маленьким»
05.55 М/ф «КОАП. Кошмар на Амазонке»
06.05 М/ф «КОАП. Перепись населения»
06.15 М/ф «КОАП. Что услышала медуза»
06.30 «Тайны сказок»
06.45 Святыни России
07.45 RES PUBLICA
08.45 Следы империи
10.30 Монастырская кухня
11.00 Д/ц «Серафим Чичагов». «Русские праведники»
11.30 Д/ц «Федор Ушаков». «Русские праведники»
12.00 «Парсуна»
13.00 Прямая линия. Ответ священника
14.30 Худ. фильм «ДВА БОЙЦА»
16.00 Д/ц «Анна Кашинская». «День Ангела»
16.30 Монастырская кухня
17.00 Док. фильм «Никита Михалков. Русский выбор. Пролог»
18.00 Завет
19.00, 02.00 «Новый день». Новости на Спасе
20.00 Прямая линия. Ответ священника
21.30 «До самой сути»
22.30 Худ. фильм «БЕЗ СЕМЬИ»
00.15 День Патриарха
00.30 Сила духа
01.00 Завет
03.00 «До самой сути»
04.00 Д/ц «Что есть истина?». «Библейский сюжет»
04.30 «Тайны сказок»
04.45 День Патриарха

Че

06.00, 07.30, 05.15 «Улетное видео» [16+]
06.25, 21.00 «Невероятные истории» [16+]
08.00 «Дорожные войны» [16+]
09.00, 19.30, 23.30 «Дорожные войны. Лучшее» [16+]
11.05 «Утилизатор-4» [16+]
13.00 Худ. фильм «УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ» [16+]
15.05 Худ. фильм «УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» [16+]
17.55 «Утилизатор-2» [12+]
18.30 «Утилизатор-5» [16+]
20.00 «Дорожные войны 2.0» [16+]
21.30 «Решала». [16+]
00.00 «+100500» [18+]
01.00 Худ. фильм «ФАРГО-3» [18+]
03.20 Худ. фильм «ФАРГО-3» [18+]

Мир

06.00 Худ. фильм «ДАМЫ ПРИГЛАШАЮТ КАВАЛЕРОВ» [6+]
06.15 Т/с «ОСА» [16+]
08.15 Т/с «ХОРОШИЕ РУКИ» [16+]
10.00 Новости
10.10 Т/с «ХОРОШИЕ РУКИ» [16+]
13.00 Новости
13.10 «Зал суда. Битва за деньги» [16+]
14.00 «Дела семейные. Битва за будущее» [16+]
15.00 «Дела семейные. Новые истории» [16+]
16.00 Новости
16.15 «Игра в кино» [12+]
17.10, 18.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА - 2» [16+]
19.00 Новости
19.20 Т/с «МЕТОД ЛАВРОВОЙ» [16+]
22.25, 00.10 Худ. фильм «ЗОЙКИ-НА ЛЮБОВЬ» [12+]
00.00 Новости
00.45 «Игра в кино» [12+]
01.35 «Дела семейные. Битва за будущее» [16+]
02.25 «Дела семейные. Новые истории» [16+]
03.10 «МЕТОД ЛАВРОВОЙ» [16+]
05.45 Мультфильмы [0+]

National Geographic

06.00 Суперсооружения древности [16+]
06.50 Научные глупости [16+]
07.35 Как побеждать во всем [16+]
08.00, 08.45 Потрясающий доктор Пол [16+]
09.30 Осушить океан [16+]
10.20 Авто - SOS [12+]
11.05 Золото Юкона [12+]
11.50 Ледяная дорога [16+]
12.35 Хозяева гор [16+]
13.20 Потрясающий доктор Пол [16+]
14.05 Дикий туец: Север против юга [12+]
14.55 Дикий туец [12+]
15.40 Расследования авиакатастроф [16+]
17.15 Черные фараоны: империя золота [16+]
18.00 Потерянные мумии Новой Гвинеи. [16+]
18.45 Годы опасной жизни [16+]
19.35 Расследования авиакатастроф [16+]
21.10 Авто - SOS [12+]
22.00 Потерянные мумии Новой Гвинеи. [16+]
22.45 Суперсооружения Третьего рейха [16+]
23.35 История Бога [16+]
00.25 Осушить океан: злодеи преступного мира [16+]
01.15 Потерянные мумии Новой Гвинеи. [16+]
02.00 Золото Юкона [12+]
02.50 Машины: разобрать и продать [16+]
03.35 Авто - SOS [12+]
04.25 Потерянные мумии Новой Гвинеи. [16+]
05.10 Реальность или фантастика? [16+]

Пятница!

05.00 Большие чувства. Дайджест [16+]
05.15 «НЕДОТРОГА ДЖЕЙН». [16+]
06.50 Школа доктора Комаровского. Классный журнал [12+]
07.25 Утро Пятницы. [16+]
09.10, 00.50 Пятница News [16+]
09.45 Орел и решка. Рай и Ад [16+]
12.10 Еда, я люблю тебя [16+]
13.10, 19.00 Орел и решка. Перегрузка [16+]
14.15 Пацанки [16+]
16.10, 20.00 Орел и решка. По морям [16+]
21.00 Зов крови. Премьера! [16+]
23.05, 01.20, 02.55 «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ». [16+]
04.35 Большие чувства. Ночная версия [16+]

Ретро

06.00, 14.00, 22.15, 02.15 «Песня-71» [12+]
07.30, 13.30, 21.45 Док. фильм «Имена-легенды» [12+]
07.55 М/ф «Только не сейчас» [12+]
08.30 М/ф «Каштанка!» [6+]
09.10 Худ. фильм «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА» [12+]
10.50 Т/с «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ. КОМИССАР МИЛИЦИИ РАССКАЗЫВАЕТ» [16+]
12.25 М/ф «Чиполлино!» [6+]
13.05 М/ф «Первая скрипка» [0+]
15.25, 03.40 Худ. фильм «АННА КАРЕНИНА» [16+]
17.10, 01.25 Худ. фильм «ДЕЛО ТЕМНОЕ» [16+]
18.00 Т/с «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ. КОМИССАР МИЛИЦИИ РАССКАЗЫВАЕТ» [16+]
19.35 Худ. фильм «БЛЕФ» [16+]
21.15 Док. фильм «Наш человек Кирилл Лавров. Дед и внук» [12+]
23.45 Худ. фильм «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА» [12+]
05.25 «В поисках утраченного. Николай Баталов» [12+]

Матч! Наш спорт

06.00 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. «Белогорье» (Белгород) - «Газпром-Югра» (Сургут) [0+]
07.55 Летние юношеские Олимпийские игры. Спортивная гимнастика. Финалы в отдельных видах. Трансляция из Аргентины [0+]
10.55 Новости [0+]
11.00 Теннис. Кубок Кремля. Прямая трансляция из Москвы. Кубок Кремля ежегодно проводится в Москве в середине октября. Соревнования проходят в зале в спортивном комплексе «Олимпийский» на твердом покрытии и имеют категорию Premier. Вместительность трибун вокруг кортов 15 000 зрителей.



21.55 Художественная гимнастика. Мировой Кубок вызова. Гала-концерт. Трансляция из Казани [0+]
22.50 Новости [0+]
22.55 Летние юношеские Олимпийские игры. Спортивная гимнастика. Финалы в отдельных видах. Прямая трансляция из Аргентины
02.40 Теннис. Кубок Кремля. Трансляция из Москвы [0+]

Евроспорт

02.00, 05.00, 09.00, 01.30 Супербайк. Этап чемпионата мира. Вторая гонка
02.30, 06.00 Теннис. WTA. Финал
03.30, 05.30 Ралли. ERC. Обзор
04.00, 08.00, 01.05 Супербайк. Этап чемпионата мира. Первая гонка
04.30, 08.30 Суперспорт. Этап чемпионата мира.
07.00 Велоспорт. «Тур Турции». 6-й этап
09.30 Юношеские Олимпийские игры. Буэнос-Айрес. Легкая атлетика
10.30 Конный спорт. «Мастерс». Пекин
11.30, 12.00, 12.30, 13.30 Олимпийские игры.
14.00, 14.45, 20.15, 20.45 Снукер

Discovery

06.00 Махинаторы на трассе [12+]
06.30 Махинаторы на трассе [12+]
07.00 Битвы роботов [12+]
08.00, 08.30, 13.00, 13.30, 19.00, 19.30 Как это устроено? [12+]
09.00, 09.30, 18.00, 18.30, 03.30, 03.55 Склады: битва в Канаде [16+]
10.00 Не пытайтесь повторить [16+]
11.00 Разрушители легенд [16+]
12.00 Аляска: семья из леса [16+]
14.00 Махинаторы на трассе [12+]
14.30 Махинаторы на трассе [12+]
15.00 Битвы роботов [12+]
16.00 Не пытайтесь повторить [16+]
17.00 Взрывающая историю [12+]
20.00 Махинаторы [12+]
20.30 Махинаторы [12+]
21.00 Битвы роботов [12+]
22.00 Последний полет шаттла [16+]
23.00 НАСА: необъяснимые материалы [16+]
00.00 НАСА: необъяснимые материалы [12+]
00.55 Уличные гонки: короли треков [16+]
01.50 Аляска: семья из леса [16+]
02.40 Битвы роботов [12+]
04.20 Быстрые и громкие [16+]
05.10 Не пытайтесь повторить [16+]

Disney

05.00 М/с «Солнечные зайчики» [0+]
05.20 М/с «Голди и Мишка» [6+]
05.45 М/с «Микки и веселые гонки» [0+]
06.15, 09.15 М/с «Дружные мопсы» [0+]
06.45, 12.30 М/с «Пёс Пэт» [6+]
07.15, 12.50, 18.40 М/с «Зак Шторм - Суперпират» [6+]
08.15, 11.05 М/с «Герои в масках» [0+]
08.45 М/с «Доктор Плюшева» [0+]
09.40 М/с «Елена - принцесса Авалора» [0+]
10.10 М/с «София Прекрасная» [0+]
10.35 М/с «Хранитель Лев» [0+]
11.35 М/с «Мини-Малпеты» [0+]
12.00 М/с «Удивительная Ви» [6+]
13.20 М/с «Сабрина - маленькая ведьма» [6+]
14.20 М/с «Утиные истории» [6+]
15.15 М/с «Рапунцель: Новая история» [6+]
16.10 М/с «Гравити Фолз» [12+]
17.30 М/с «Мекард» [6+]
17.45, 19.30 М/с «Леди Баг и Супер-Кот» [6+]
19.10 М/с «Город героев: Новая история» [6+]
21.50 М/с «Отель Трансильвания» [12+]
22.30 «Правила стиля» [6+]
23.00 М/с «Мстители: Секретные Войны» [12+]
23.30 М/с «Человек-Паук» [12+]
00.00 Т/с «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» [12+]
01.55 Т/с «МОЯ НЯНЯ - ВАМПИР» [12+]
02.20 Худ. фильм «НЕ ЗАГЛЯДЫВАЙ ПОД КРОВАТЬ» [6+]
04.15 Музыка на Канале Disney. [6+]

Дом Кино

05.35 Худ. фильм «ТАЁЖНЫЙ РОМАН» [16+]
08.15 Михаил Козаков в фильме «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА» [0+]
10.45 Худ. фильм «ДЕТИ ДОН КИХОТА» [16+]
12.15 Худ. фильм «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» [12+]
14.10 Т/с «СВАТЫ» [16+]
18.00 Т/с «УБОЙНАЯ СИЛА» [16+]
20.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» [16+]
01.30 Худ. фильм «ВРЕМЯ ЖЕЛАНИЙ» [12+]
03.15 Худ. фильм «ДЕЛО «ПЁСТРЫХ»» [0+]

Карусель

05.00 «Ранние птицы». «Поезд динозавров» [6+], «Лунтик и его друзья» [0+]
07.00 Премьера! «С добрым утром, малыши!» [0+]
07.30 «Комета-дэнс» [0+]
07.40 М/с «Дружба - это чудо» [0+]
08.25 М/с «Три кота» [0+]
09.20 «Давайте рисовать!» [0+]
09.50 «Союзмультфильм» представляет: «Наш друг Пиши-читай» [0+]
10.20 М/ф «Ох и Ах» [0+]
10.35 М/с «Робокар Поли и его друзья» [0+]
11.25 «Играем вместе» [0+]
11.35 М/с «Суперкрылья. Джетт и его друзья» [0+]
12.15 М/с «Монкарт» [6+]
13.05 М/с «Соник Бум» [6+]
14.00 «Навигатор. Новости» [0+]
14.10 М/с «Гризли и лемминги» [6+]
14.50 «Лабораториум» [0+]
15.15 М/с «Смешарики. Пинкод» [6+]
16.25 М/с «Свинка Пеппа» [0+]
17.00 М/с «Клуб Винкс» [6+]
17.55 М/с «Приключения Барби в доме мечты» [0+]
18.20 М/с «Смешарики. Новые приключения» [0+]
19.45 М/с «Нелла - отважная принцесса» [0+]
20.30 «Спокойной ночи, малыши!» [0+]
20.45 М/с «Сказочный патруль» [6+]
22.00 М/с «Черепашки-ниндзя» [6+]
22.25 М/с «LBX - Битвы маленьких гигантов» [12+]
22.45 М/с «Бен 10» [6+]
23.30 «СЕМЬЯ СВЕТОФОРОВ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» [6+]
00.00 М/с «Смешарики» [0+]
01.30 Жизнь замечательных зверей» [0+]
01.50 М/с «Рободзяки» [6+]
02.10 «Союзмультфильм» представляет: «Хвосты» [0+]
02.30 М/ф «Золотые колосья» [0+]
02.50 М/ф «Дудочка и кувшинчик» [0+]
03.00 М/ф «Сказка старого дуба»
03.05 «Подводный счёт» [0+]
03.20 М/с «Викинг Вик» [6+]

TV1000

06.10, 17.50 Худ. фильм «ВСЁ ИЛИ НИЧЕГО» [16+]
08.30 Худ. фильм «ЭВОЛЮЦИЯ» [12+]
10.40 Худ. фильм «МИСС КОНГЕНИАЛЬНОСТЬ-2: ПРЕКРАСНА И ОПАСНА» [12+]
13.00 Худ. фильм «МАСКА ЗОРО» [12+]
15.45 Худ. фильм «МОЛОДЁЖЬ» [16+]
20.10 «ОСТОРОЖНО, ДВЕРИ ЗАКРЫВАЮТСЯ!» [16+]
22.05 Худ. фильм «ПЕРЕПРАВА» [16+]
00.35 Худ. фильм «ВЕРНУТЬ ОТПРАВИТЕЛЮ» [18+]
02.25 Худ. фильм «ОДНАЖДЫ В ИРЛАНДИИ» [18+]
04.05 Худ. фильм «2+1» [16+]

TV1000 Русское кино

06.20 Худ. фильм «ГОРЬКО!» [16+]
08.30 Худ. фильм «Я БУДУ РЯДОМ» [16+]
10.30 Худ. фильм «ТЭЛИ И ТОЛИ» [12+]
12.10 Худ. фильм «АНКОР, ЕЩЕ АНКОР!» [16+]
14.15 Худ. фильм «ТАНЦЫ НА СМЕРТЬ» [12+]
16.20, 17.05, 04.40, 05.30 «ЧУЖАЯ МИЛАЯ» [12+]
18.10 Худ. фильм «ЛИЧНЫЙ НОМЕР» [12+]
20.20 Худ. фильм «ЧЁРНАЯ ВОДА» [16+]
22.35 Худ. фильм «ОТТЕПЕЛЬ» [16+]
23.40 Худ. фильм «РАЗГОВОР» [16+]
01.15 Худ. фильм «ИВАН» [6+]
02.55 «ОДНОКЛАССНИКИ.RU: НАСЛІСКОЙ УДАЧУ» [12+]

Ивановская
с 4 по 14 октября
ДЕКАДА ПОДПИСКИ
на 1-е полугодие 2019 года

Индекс	Комплектация	«ПОЧТА РОССИИ»		
		1 месяц	3 месяца	6 месяцев
14274	«ИГ»-ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК (ТВ-программа 30 каналов)	89,80	269,40	538,80

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

Table with 2 columns: 1-й канал, Россия-1. Rows contain broadcast times and program titles like 'Телеканал «Доброе утро»', 'Новости', '«Сегодня 17 октября. День начинается»'.

Table with 2 columns: НТВ, 5-й канал. Rows contain broadcast times and program titles like 'Т/с «РУССКИЙ ДУБЛЬ»', '«Деловое утро НТВ»', '«МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД»'.

Table with 2 columns: Россия-К, Матч!. Rows contain broadcast times and program titles like '10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры', '«Наблюдатель»', '11.00 Теннис. Кубок Кремля'.

Table with 2 columns: Барс + TNT, Барс. Rows contain broadcast times and program titles like '07.00 «С добрым утром, губерния!»', '08.30, 23.00 «Где логика?»', '09.00 «Дом-2. Lite»'.

Table with 2 columns: ТВ-Центр, СТС. Rows contain broadcast times and program titles like '12.00 Худ. фильм «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО»', '13.45 «Мой герой. Татьяна Веденеева»', '14.30, 22.00, 00.00 События'.

Table with 2 columns: Рен ТВ, Звезда. Rows contain broadcast times and program titles like '10.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко.', '12.00, 16.00 «Информационная программа 112»', '12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости»'.

Table with 2 columns: Барс + TNT, Барс. Rows contain broadcast times and program titles like '07.00 «С добрым утром, губерния!»', '08.30, 23.00 «Где логика?»', '09.00 «Дом-2. Lite»'.

Table with 2 columns: ТВ-Центр, СТС. Rows contain broadcast times and program titles like '12.00 Худ. фильм «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО»', '13.45 «Мой герой. Татьяна Веденеева»', '14.30, 22.00, 00.00 События'.

Table with 2 columns: Рен ТВ, Звезда. Rows contain broadcast times and program titles like '10.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко.', '12.00, 16.00 «Информационная программа 112»', '12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости»'.

DEПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРЫ И ТУРИЗМА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ. ИВАНОВСКИЙ ДРАМАТЕАТР. РЕПЕРТУАР НА ОКТЯБРЬ. Table with columns for date, time, program name, and rating.

Правительство Ивановской области. Департамент культуры и туризма Ивановской области. ИВАНОВСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР. РЕПЕРТУАР НА ОКТЯБРЬ. Table with columns for date, time, program name, and rating.

Домашний. 06.30 «Понять. Простить». 16+. Докудрама. 07.30 «По делам несовершеннолетних».

ТВЗ. 10.00 Т/с «СЛЕПАЯ». 12+. 10.30 Т/с «СЛЕПАЯ». 12+. 11.00 Док. сериал «Гадалка».

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

1-й канал	Россия-1	НТВ	5-й канал	Россия-К	Матч!
05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 Утро России	05.00 Т/с «РУССКИЙ ДУБЛЬ» [16+]	05.00, 09.00, 13.00, 22.00, 03.25 «Известия»	06.35 «Пешком...» [12+]	06.00 «Олимпийский спорт» [12+]
09.00 Новости	09.00 Вести	06.00 «Деловое утро НТВ» [12+]	05.25, 06.15, 07.10, 08.05, 09.25, 10.20, 11.10 Т/с «БРАТАНЫ-3» [16+]	07.05, 20.05 «Правила жизни» [12+]	06.30 «Спорт за гранью» [12+]
09.15 «Сегодня 18 октября. День начинается»	09.15 Утро России	08.20 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» [16+]	12.05, 13.25, 14.20, 15.10, 16.05, 17.00, 17.55 Т/с «БРАТАНЫ-3» [16+]	07.30, 22.20 Т/с «СИТА И РАМА» [12+]	07.00, 08.55, 11.30, 14.00, 16.20, 19.25, 21.55 Новости
09.55 «Модный приговор»	09.55 «О самом главном». Ток-шоу. [12+]	10.00 Сегодня	18.50 Т/с «СЛЕД. ЛУНА И ГРОШ» [16+]	08.35, 16.25 Т/с «БОГАЧ, БЕДНЯК...» [12+]	07.05, 11.35, 14.10, 19.30, 23.00 Все на Матч!
10.55 «Жить здорово!» [16+]	11.00 Вести	10.20 «Мальцева» [12+]	19.35 Т/с «СЛЕД. ВСПЫШКА» [16+]	10.15 «Наблюдатель» [12+]	09.00 Дневник III Летних юношеских Олимпийских игр [12+]
12.00 Новости	11.25 Вести. Местное время	11.10 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» [16+]	20.20 Т/с «СЛЕД. БРАТЯ КАИНЫ» [16+]	11.10, 01.25 XX век [12+]	09.30 Смешанные единоборства
12.15 «Время покажет» [16+]	11.40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]	13.00 Сегодня	21.10 Т/с «СЛЕД. НАИВНЫЙ УМЫСЕЛ» [16+]	12.20, 18.45, 00.40 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным [12+]	12.00 Теннис. Кубок Кремля. Прямая трансляция
15.00 Новости	12.50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. [12+]	13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие	22.25 Т/с «СЛЕД. СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА» [16+]	13.05 Мировые сокровища [12+]	14.00 Профессиональный бокс [16+]
15.15 «Давай поженимся!» [16+]	14.00 Вести	14.00 «Место встречи»	23.15 Т/с «СЛЕД. СТРАХОВЩИК» [16+]	13.25 «Абсолютный слух» [12+]	16.25 Континентальный вечер
16.00 «Мужское / Женское» [16+]	14.25 Вести. Местное время	16.00 Сегодня	00.00 «Известия. Итоговый выпуск»	14.05 «Секреты Луны» [12+]	16.55 Хоккей. КХЛ. «Металлург» (Магнитогорск) - «Авангард» (Омская область).
17.00 «Время покажет» [16+]	14.40 Т/с «МОРОЗОВА» [12+]	16.30 «Место встречи»	00.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» [16+]	15.10 Моя любовь - Россия! [12+]	19.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Дарюшшафака» (Турция).
18.00 Вечерние новости	17.00 Вести. Местное время	17.15 «ДНК» [16+]	01.05 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» [16+]	15.40 «2 Верник 2» [12+]	22.00 Профессиональный бокс и смешанные единоборства. Старт сезона [16+]
18.25 «Время покажет» [16+]	17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]	18.15 Т/с «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» [16+]	01.40 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» [16+]	17.50 Мастер-классы III Международной музыкальной академии [12+]	23.00 III летние юношеские Олимпийские игры [10+]
18.50 «На самом деле» [16+]	18.50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. [12+]	19.00 Сегодня	02.15 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» [16+]	18.30 Мировые сокровища [12+]	00.15 Худ. фильм «ДОБЕЙСЯ УСПЕХА» [16+]
19.50 «Пусть говорят» [16+]	20.00 Вести	19.40 Т/с «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» [16+]	02.55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» [16+]	19.45 Главная роль [12+]	02.00 III летние юношеские Олимпийские игры. Церемония закрытия
21.00 «Время»	20.45 Вести. Местное время	21.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» [16+]	03.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» [16+]	20.30 «Спокойной ночи, малыши!» [0+]	03.00 Профессиональный бокс [16+]
21.45 Т/с «СВЕТЛАНА» [16+]	21.00 Екатерина Редникова, Илья Носков, Ольга Фадеева, Пётр Баранчев и Елена Цыплакова в телесериале «ЛАСТОЧКА». [12+]	23.00 Т/с «ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА» [16+]	04.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» [16+]	20.45 Док. фильм «Путеводитель по Марсу» [12+]	05.00 «Шаг на татами» [16+]
22.45 «Большая игра» [12+]	23.45 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]	00.00 Сегодня	04.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» [16+]	21.40 «Энигма. Ефим Бронфман» [12+]	
23.45 «Вечерний Ургант» [16+]	02.25 Т/с «ЛЕДНИКОВ» [16+]	00.10 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» [16+]		23.10 «Запечатленное время» [12+]	
00.20 «На самом деле» [16+]		01.10 «Место встречи» [16+]		00.00 Черные дыры. Белые пятна [12+]	
01.20 «Мужское / Женское» [16+]		03.05 «Точка невозврата» [16+]		02.35 Мировые сокровища [12+]	
02.15 Программа «Модный приговор»		04.05 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» [16+]			
03.00 Новости					
03.05 Программа «Модный приговор»					
03.20 Программа «Давай поженимся!» [16+]					
04.10 Программа «Контрольная закупка»					

ИВАНОВСКАЯ Газета

Обратившись к нам, вы сможете **РАЗМЕСТИТЬ СВОЮ РЕКЛАМУ** в ЛЮБОМ номере ЛЮБОЙ районной газеты области

22 газеты
56 000 экземпляров
ВЫБИРАЙТЕ!

Телефон отдела рекламы 8 (4932) 41-94-78
e-mail: igreklama@bk.ru

Сельские вестники
Родная жизнь
Телевизионные вестники
Сельские известия
Родничок
Поволжская правда
Заря
Наше слово
Приволжская правда
Звезда

Домашний

06.30 «Понять. Простить». [16+]. Докудрама

07.30 «6 кадров». [16+]. Скetch-шоу

07.45 «По делам несовершеннолетних». [16+]. Премьерная серия. Судебное шоу

09.50 «Давай разведёмся!» [16+]. Премьерная серия. Судебное шоу

10.50 «Тест на отцовство». [16+]. Премьерная серия. Судебное шоу

11.50 «Реальная мистика». [16+]. Докудрама

12.45 «Понять. Простить». [16+]. Докудрама

13.50 Худ. фильм «ВСЁ СНАЧАЛА» [16+]

18.00 «6 кадров». [16+]. Скetch-шоу

19.00 Худ. фильм «ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» [16+]

22.55 Худ. фильм «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» [16+]

23.55 «6 кадров». [16+]. Скetch-шоу

00.30 Худ. фильм «ПОРОКИ И ИХ ПОКЛОННИКИ» [16+]

04.35 Док. фильм «Мама, я русского люблю» [16+]

05.35 «Джейми у себя дома». [16+]. Кулинарное шоу

Дорогие читатели!
ЗАДАВАЙТЕ ИНТЕРЕСУЮЩИЕ
ВАС ВОПРОСЫ:

153037,
г. Иваново,
ул. Генкиной, 35
ivgazeta@bk.ru

МЫ ПОСТАРАЕМСЯ НАЙТИ ОТВЕТ!

Похороните меня с мужем

Мне скоро исполнится 90 лет, естественно, я не могу не думать о смерти. Хочу, чтобы меня похоронили в Балино, в могилу мужа. Я имею на это право в первоочередном порядке, однако родственники мужа не хотят, чтобы меня упокоили с ним: на эту могилу у них, видимо, свои планы. Какие меры мне можно предпринять?

Любовь СМИРНОВА, Иваново

«Необходимо обратиться в администрацию кладбища с заявлением и оригиналом свидетельства о смерти мужа, — поясняет начальник службы захоронения муниципального бюджетного учреждения «Служба заказчика» Дмитрий Кожевников. — Там в архивных книгах отметят, что есть заявитель, который претендует на захоронение в данной могиле. Иначе после вашей кончины родственники могут похоронить вас в другом месте».

Без укола к детям не пустят

Воспитателей детсада обязывают делать прививки. Если человек не хочет, то его не допускают до работы. Законно ли это?

Надежда РОМАНОВА, Иваново

«Законно, так как в соответствии с Федеральным законом «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» на работы, связанные с высоким риском заболевания, руководители не должны принимать человека при отсутствии у него профилактических прививок, — отвечает старший помощник прокурора по правовому обеспечению Екатерина Сидорова. — А также они имеют право отстранить сотрудника, если он отказывается их сделать. Работы в образовательных организациях входят в указанный перечень».

Количество нервов и слез оценит суд

Сколько можно максимально получить потребителю за моральный ущерб?

Оксана КОРОТКОВА, Кинешма

Размер компенсации определяется судом и не зависит от суммы возмещения имущественного вреда, отвечают в Ивановском управлении экономического развития и торговли. Вы указываете в исковом заявлении ту сумму, которую считаете достаточной для компенсации, а суд сам определит размер.

На остановке встречает лужа

Работаю водителем троллейбуса. Хотя площадь у железнодорожного вокзала недавно отремонтировали, но на остановке на улице Карла Маркса постоянно образуется лужа. Неужели нельзя было плитку положить так, чтобы люди, высаживаясь из общественного транспорта, не попадали в воду?

Сергей СЕМЁНОВ, Иваново

Как ответили в Ивановском управлении благоустройства, данный объект у подрядчика еще не принят. Выявленный недостаток предписано исправить. Ситуация будет держаться на контроле.



В дождь эта лужа широко разливается.

Отключить телефон, не выходя из дома

Хочу отказаться от домашнего стационарного телефона. Но договор оформлен на дочь, которая проживает в Санкт-Петербурге. Есть ли возможность снять телефон без ее присутствия, так как приехать она не может?..

Галина МОЛЬКОВА, Иваново

Как пояснили в службе поддержки клиентов Ростелекома, для отключения телефона владельцу не обязательно обращаться в офис. Достаточно послать на электронную почту clients@cntg.ru заявление о желании расторгнуть договор и копию паспорта (страницы 2, 3, 5). С любыми вопросами об отключении стационарного телефона можно обратиться на горячую линию по телефонам 150 или 8-800-450-01-50.

Заблудился в больничных коридорах

Недавно был на обследовании в областном онкодиспансере. Здание чудесное, отремонтированное. Но в нем совершенно не продуманы выходы. Мы заблудились и долго плутали. А те выходы, которые указаны табличками, почему-то оказались закрытыми...

Владимир МАРЧЕНКО, Иваново

Как ответил главврач онкодиспансера Владимир Козлов, здание было построено по типовому проекту и введено в эксплуатацию в 1986 году. Действительно, в больнице много переходов: некоторые отделения соединены с основным зданием с целью предотвращения облучения. Есть помещения и выходы для медицинского персонала. Для посетителей в коридорах повешены указатели. Чтобы больные не плутали, таблички будут перепроверены.

Мусор копится и без человека?

У меня две квартиры, но прописана я в одной. Семь месяцев в году живу на даче. В город привожу справку о том, что плачу за вывоз мусора там. Почему мне делают перерасчет только на одну квартиру, ведь во второй тоже никто не живет, а значит, не мусорит?..

Валентина ПЕРОВА, Иваново

Как пояснили специалисты Регионального оператора по обращению с ТКО, вывоз мусора является коммунальной услугой, как, например, горячая вода или электроэнергия. Согласно Правилам предоставления коммунальных услуг размер платы за вывоз ТКО рассчитывается исходя из числа зарегистрированных граждан. Если потребитель более пяти дней отсутствует в квартире, где прописан, то возможен перерасчет.

Если же в квартире никто не прописан, объем коммунальной услуги по обращению с ТКО рассчитывается с учетом количества собственников помещения. Соответственно, читательница получила квитанцию за оплату услуги как собственник помещения. Кроме того, в соответствии с Жилищным кодексом факт неиспользования собственниками жилых помещений не является основанием невнесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Срочно передать документы в другой город поможет нотариус

Случается, что какие-то важные бумаги нужны здесь и сейчас, а их оригинал находится в другом городе, и нет времени для пересылки почтой. Бывает, что в другой город нужно срочно переслать нотариальную доверенность или согласие на выезд ребенка за границу, счет идет на минуты. В эру высоких технологий люди продолжают посылать документы почтой, курьерскими службами, просят об этом знакомых. Это приводит к трате времени, денег и риску потерять документы...

Сегодня нет нужды так рисковать. В подобной ситуации можно полностью полагаться на помощь нотариуса. Когда срочно потребуется направить удостоверенный документ в другой город, нотариус переведет его в электронный вид и удостоверит равнозначность электронного документа документу на бумажном носителе. В электронном виде документ будет направлен туда, где его ждут. Вы можете заранее обговорить с получателем, у какого нотариуса ему удобно будет взять документ. Нотариус в другом городе переведет документ обратно из электронной формы в бумажную, удостоверит и выдаст его на руки.

При удостоверении равнозначности электронного документа документу на бумажном носителе осуществляются следующие действия:

- предоставление лицом, обратившимся за совершением нотариального действия, документа на бумажном носителе
- преобразование нотариусом бумажного документа в электронный путем его сканирования в определенном формате
- подписание полученного электронного документа усиленной квалифицированной электронной подписью нотариуса
- сохранение (копирование) подписанного электронного документа на съемный носитель (диск — CD, DVD, флеш-карту...) или его передача посредством электронной связи
- регистрация нотариального действия в реестре

Результатом совершенного нотариального действия является получение двух файлов: графического изображения документа с удостоверительной надписью и файла электронной подписи. Эти файлы передаются заявителю согласованным с ним способом (например, по электронной почте или на устройствах, используемых для переноса информации).

Необходимо помнить, что не допускается удостоверение равнозначности электронного документа документу на бумажном носителе в отношении сделок, заключенных в письменной форме, а также документов, удостоверяющих личность.

Удобство, безопасность, скорость — главные достоинства процедуры удостоверения равнозначности электронного и бумажного документов. Кроме того, это нотариальное действие поможет ощутимо сэкономить время и деньги.

Кинешма



Юрьевец

Три года не посещала баню

Как 81-летней пенсионерке пришлось выживать в своей квартире.

Нина Миронова три года назад похоронила единственного сына, который ухаживал за ней. Инвалид первой группы, незрячая, страдающая болезнью Паркинсона, диабетом, перенесшая два инфаркта, осталась в квартире одна.

Долгое время Нина Александровна обходилась без социального работника, пока обеспокоенные соседи не пришли на прием к председателю совета Юрьевецкого района Светлане Барановой и не попросили выделить ей помощника.

Представители социальной службы посетили бабушку, чтобы выяснить, в чем она нуждается, и — ужаснулись. В помещении грязно. Запылившиеся окна давно перестали пропускать дневной свет. На занавесках — паутина. Даже в 30-градусные морозы, пишет «Волга», квартира отапливалась редко: заготавливать дрова у пожилой женщины не было сил. Бабушка постоянно ходит в теплом бушлате, ложится в нем спать в отсыревшую постель, накрываясь всеми одеялами. Баню пожилая женщина не посещала с момента гибели сына. Белье также не стиралось три года — хозяйка складывала его в корзину. Питалась большей частью всухомятку: только посещавшая ее соседка варила кашу и кипятила чай.

Теперь к Нине Александровне ходит соцработник и готовит ей горячую еду. Волонтеры центра соцобслуживания отмыли квартиру, заменили все спальные принадлежности и белье, Нину Александровну отвезли в душ и пообещали помочь с дровами.

Бывший военный вышивает бисером

Он так поглощен процессом, что может забыть и о еде.

62-летний Николай Майковский создает православные иконы. Рассказывает, что впервые попробовал в прошлом году: встретил на рынке одноклассницу, которая поделилась, что в свободное время вышивает. Женщина говорила об этом с таким благоговением, что Николай тут же купил набор и схему иконы Николая Чудотворца. За вышиванием он сидел день и ночь. Закончил через шесть дней.

«Я такую радость при этом испытываю, такую благодать. В четыре часа утра могу проснуться и начать вышивать. Или полночи просидеть. Однажды на 15 часов погрузился в процесс, даже про обед не вспомнил», — признается мужчина. Свои иконы он вставляет в рамки, освящает в церкви и дарит родным и знакомым.

Николай Майковского совершенно не смущает, что полюбившееся ему занятие большинством воспринимается как женское. «Ни от кого никогда не слышал упрёка, всем нравится



Созданные иконы Николай Майковский дарит родным.

то, что я делаю, хвалят, восхищаются, — говорит он. — Да и не легкое это дело, тут и усидчивость, и упорство требуются. Всё это воспитала во мне армия, которой я отдал 32 года».

Сейчас в Центральной кинешемской библиотеке организована выставка рукотворных икон мастера, посвященная семье, сообщает «Кинешемец.RU».

Южский район

Монастырскую ограду протаранила машина

На страницах «Светлого пути» представлено интервью журналистки Людмилы Герасимовой с настоятельницей Святозерского монастыря матушкой Силуаной.

Монастырь в Мугревском основали в XIV веке, рассказывает игуменья, и сначала он был мужским. В советское время здесь появилось Мугревское торфопредприятие: в зданиях поселились рабочие, а храмы, лишённые куполов, были превращены в подсобные помещения. Восстановили монастырь в конце 1990-х годов.

Сама матушка Силуана служит здесь настоятельницей уже почти 20 лет. В монастыре около 30 сестер, приехавших из Москвы, Сочи, Великого Новгорода...

Несколько лет при монастыре работает воскресная школа, в ней занимается 30 детей. Трудностей немало. Да еще недавно разгудавшиеся парни врезались на машине в монастырскую ограду. Хорошо, что сами остались живы, но забор придется восстанавливать.

Вичуга

Всё началось с бутылки водки...

Продащицу киоска, которую подозревали в подкупе полицейского, оправдали.

Женщина незаконно продала гражданину бутылку водки, пишут «Вичугские новости». За это ей грозил штраф от 30 до 40 тысяч рублей. Для избежания наказания женщина предложила полицейскому взятку — 15 тысяч, чтобы он не составлял протокол и не направлял его в суд.

На суде работница киоска пояснила, что не принесла бы деньги и не положила бы их полицейскому на стол, если бы он не показал ей листок бумаги, на котором было написано «15 т. р.». Эти доводы о вымогательстве не были опровергнуты в ходе судебного заседа-

ния даже предоставленной прокуратурой видеозаписью (на которой видно, что полицейский действительно показывал подсудимой какую-то бумажку).

Таким образом, доказательств оказалось недостаточно для вывода, что у вичугжанки был умысел дать взятку должностному лицу. Поэтому суд признал ее невиновной, дав право на реабилитацию (то есть на восстановление имущественного, морального вреда, восстановление в трудовых правах).

Вичугская прокуратура обжаловала приговор, но областной суд оставил его без изменения.

Подготовила Анна ПАРЬШЕВА

ПОЧЕМУ НУЖНО РЕМОНТИРОВАТЬ ОБУВЬ ИМЕННО У НАС?

Мария, 43 года: «У меня есть очень удобные сапожки, которые ношу 4 года. За это время они потеряли свой лоск, но мне нравятся. Знакомые посоветовали довериться специалистам Кировской фабрики. Почему нужно ремонтировать обувь именно у них?»

Отвечает мастер во реставрации обуви Максим Кошкин: «Кировская фабрика реставрации обуви собирает на ремонт обувь по всей России уже более 10 лет, потому что в других городах такого ремонта нет. Обычно мы стоим 1-2 дня и затем увозим ремонтировать обувь на фабрику в Киров, а через две недели привозим вашу обувь уже отремонтированную, почти как новую!»

- У нас большое количество подошв, которые отвечают современным требованиям (не скользят, не трескаются и очень удобные)
- Любого размера и на любую ногу, даже нестандартную
- Меняем подошвы и размер (+/- 3 размера)
- Из остроконечных и квадратных носков делаем круглые
- Заменяем низ из замши, кожи или велюра
- Делаем из ненатуральных натуральных
- Подгоняем по полноте
- Делаем ниже или выше, на каблучке или на горке, как вы захотите!

Даем гарантию на свой ремонт 1 год, потому что мы отвечаем за свое качество! Вместо того чтобы покупать сапожки за 8-10 тысяч рублей, привозите нам старую обувь, и мы сделаем ее, как новую, за 2 недели!

ПО ПЯТНИЦАМ И СУББОТАМ с 8.00 до 20.00 г. Иваново, ул. Б. Хмельницкого, 55, тел. 8-999-225-44-93 (справа от стоматологии «Президент») 13 ОКТЯБРЯ с 16.00 до 19.00 г. Козма, ул. Иважовская, 19 (Дом культуры)

41-94-78
ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ИГ»

РАБОТА (принимает друзей и получает 3 000 руб. *АКЦИЯ*)
ВАХТОЙ В МОСКВЕ БЕЗ ОПЫТА РАБОТЫ!

УВАЖИТЕЛИ	от 38 000 до 39 000 руб.
ГРУЗЧИКИ	от 35 000 до 38 000 руб.
РАБОЧИЕ НА СПОРТКОМА	от 33 000 до 42 000 руб.
КОМПЛЕКТОВОЩИКИ	от 39 000 до 47 000 руб.
УБОРЩИКИ	от 25 000 до 33 000 руб.
КАСКИРЫ	от 37 200 до 43 000 руб.
РАБОТНИКИ ТОВАРНОГО ЗАЛА	от 29 000 до 42 000 руб.
СБОРЩИКИ	от 29 000 до 43 000 руб.

МЫ ВСЕГДА ОБЕСЛАТЧИМ ВАШ БЕЗОПАСНЫЙ ПРОВЕЗБАНКОВ СЕЗОННЫМ ПИТАНИЕМ, СПЕЦИАЛЬНОЙ ЕЖЕДНЕВНОЙ ЗАКАЗНОЙ РАЦИЕЙ, СТОИМОСТЬ ВЫПАДАЕТ С ПОЛНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ (ВОЗВРАТ ДО 1000 РУБ.), ВЕЩАМИ, ЗАЩИТОЙ ЧАШ. КОФЕ

8-954-528-93-33 / 8-985-614-57-41 / 8-977-687-08-33

Для пенсионеров — специальное предложение Только до 26 октября

Пенсионный возраст — это самый замечательный возраст. Когда вы практически на всё смотрите спокойно, когда вам не надо куда спешить, когда каждый момент в жизни вы впитываете целиком и с наслаждением. И, умудренные опытом, вы знаете цену деньгам. Но хочется не только сохранить накопления, но и приумножить. В кредитном потребительском кооперативе «Народные сбережения» вы сможете надежно сохранить и выгодно приумножить накопленное.

Наименование сбережения	Сумма, руб.	Ставка, % годовых (до вычета НДФЛ)	Срок, мес.	Возможность пополнения, руб. ежемесячно
ПЕНСИОННЫЙ	От 1000	13,50	12	до 150 000
ДОХОДНЫЙ	От 1000	12	12	до 150 000
ПОЛГОДА	От 1000	11	6	до 150 000
ПРОБНЫЙ	От 1000	10	3	----

В КПК «Народные сбережения» вы получите:

- ▶ Ставки выше, чем в банке*
- ▶ Регулирование со стороны банка России
- ▶ Сбережения от 1000 рублей на срок от 3 месяцев
- ▶ Возможность капитализации
- ▶ СТРАХОВАНИЕ СБЕРЕЖЕНИЙ! **

13,50 % ГОДОВЫХ

Остались вопросы? Звоните прямо сейчас!

Наш адрес: Иваново, пр. Ленина, 6 | **Наш телефон:** (4932) 57-69-74

Кредитный потребительский кооператив «Народные сбережения» ИНН 7103052719 ОГРН 1177154027874. В каждом тарифе существует возможность капитализации сбережений (удерживается НДФЛ). Максимально вносимая сумма сбережений — согласно действующему законодательству. Частичное снятие денежных средств в течение срока действия договора отсутствует. При досрочном расторжении — ставка пересчета 0,35% годовых. Для оформления тарифа «Пенсионный» необходимо предъявить пенсионное удостоверение. Оплатившие разово вступительный взнос 50 руб., обязательный паевой взнос 50 руб., взнос в резервный фонд 50 руб., членский взнос 50 руб. пайщики кооператива солидарно с другими членами кооператива несут субсидиарную ответственность по обязательствам кооператива в пределах невнесенной части дополнительного взноса. Условия действительны на момент выхода рекламы. *Ставки выше, чем в банках, в сравнении с данными ЦБ РФ за январь 2018 года по средневзвешенным процентным ставкам по привлеченным кредитным организациям и вкладам (депозитам) физических лиц и нефинансовых организаций в рублях в целом по России, опубликованным на сайте cbr.ru. Предложение действительно для членов КПК. **НКО МОВС. ИНН 7839045118. Лицензия банка России ВС № 4349 от 07.02.2018 года. Реклама.

Ивановский предприниматель Николай Лобаев и ООО «Научно-производственное энергосберегающее предприятие «Альтернатива Клима-Т» разработали группу изобретений, техническую документацию и регламенты инновационной строительной технологии TextStone (текстильный камень). Она позволяет прокладывать дороги, строить резервуары и возводить здания из текстбетона в разы быстрее и дешевле, чем из железобетона. А также повысить живучесть и улучшить энергосберегающие характеристики объектов инфраструктуры транспортного, гидротехнического, промышленного, сельскохозяйственного, жилищного и гражданского назначения.

Ксения КАБАНОВА

XX век был веком железобетона

На мировом рынке капитального строительства из железобетонных конструкций возводится 70% всех объектов инфраструктуры.

В XX веке в Ивановской области была создана индустрия по производству железобетонных конструкций, что позволило переселить ивановцев из землянок, бараков и коммуналок в отдельные квартиры в железобетонных пятиэтажках, в которых, по оценке Николая Лобаева, до настоящего времени проживает значительная часть жителей областного центра.

Технология строительства сооружений и зданий из железобетона дорогостоящая вследствие высокой материалоемкости и трудоемкости, что не позволяет предприятиям строительной индустрии справляться с вызовами XXI века. Только в Ивановской области дефицит инфраструктуры составляет 130 миллионов квадратных метров сооружений и зданий, в том числе в сельских поселениях — 65 миллионов квадратных метров.

Россия — очень большая страна со сложными климатическими и геологическими условиями. Ее невозможно обустроить комфортной инфраструктурой с использованием морально устаревших дорогостоящих железобетонных сооружений и зданий с длительными сроками окупаемости: не хватит ни денег, ни людей, ни времени.

В XXI веке на смену железобетону придет текстбетон

В железобетоне бетон работает на сжатие, а стальная арматура — на растяжение. В текстбетоне бетон работает на сжатие, а оболочка и арматура из несъемного

Самый полезный проект XXI века реализуют в Колянове?



Испытания текстопалубки дорожного назначения в Кохме в 2014 году.

опалубочного текстильного материала (сокращенное идентификационное название НОТМ) работают на растяжение.

Новаторский способ проектирования и строительства сооружений и зданий капитального типа в монолитном исполнении из текстбетона предусматривает применение текстопалубки с оболочкой и арматурой из НОТМ.

Комплект текстопалубки в компактно упакованном виде доставляется на строительную площадку. На месте строительства из комплекта текстопалубок собирается текстармированный каркас дороги, моста, туннеля, резервуара, плотины или здания.

Все конструктивные элементы текстармированного каркаса здания, в том числе фундамент, стены, перегородки, лестничные марши, межэтажные перекрытия, крыши и прочее, выполняет соединенный комплект текстопалубок. При выполнении герметизации каркаса сооружения или здания выпуска текстопалубок сшиваются портативной швейной машинкой. После заполнения текстармированного каркаса раствором бетона, с применением передвижного бетононасоса, сформировывается монолитная конструкция сооружений и зданий из текстбетона. При использовании раствора пенополиуретана сформировывается монолитная конструкция здания из текстпластмассы. В текстбетонных зданиях оболочка текстопалубок из различных артикулов НОТМ выполняют функции ограждающих конструкций, а также кровельных, теплоизоляционных, шумоизоляционных, напольных, гидроизоляционных и отделочных текстармированных материалов с разнообразными физико-механическими и дизайнерскими характеристиками. Это позво-

ляет не использовать традиционные строительные материалы и обеспечивает дополнительное снижение трудоемкости, себестоимости и цены.

Прочность, огнестойкость, долговечность, улучшенные экологические и энергосберегающие характеристики текстбетонных зданий обеспечивает оболочка текстопалубки из НОТМ, содержащая в каркасном уровне минеральное непрерывное базальтовое волокно.

Первая в мировой практике модульная интегрированная блок-секция прямоугольной формы каркаса текстармированного здания из комплекта текстопалубки домостроительного назначения была смонтирована на территории Ивановской области в 2010 году. Первая автомобильная дорога из текстбетона была смонтирована в Кохме в 2014 году и прошла успешные испытания учеными МАДИ.

Прорывной рост производительности труда и заработной платы в инновационной индустрии обеспечивается применением высокопроизводительного текстильного и швейного оборудования по производству текстопалубки, которым оснащаются дорожно-домостроительные комбинаты по производству текстбетонных сооружений и зданий.

Жители Колянова проект одобрили

Промышленное внедрение и коммерческое использование группы изобретений по производству текстбетонных сооружений и зданий осуществляется на неиспользуемых участках в районе деревни Дегтярёво Коляновского сельского поселения Ивановского района в ходе реализации пилотного инновационного инфраструктурного бизнес-проекта «Марьюшкино» (с.н. ПИИБП «Марьюшкино»).

ООО НПЭП «Альтернатива Клима-Т», являющееся правообладателем 54 неиспользуемых земельных участков общей площадью 1 489 050 м², примыкающих к деревне Дегтярёво и отведенных под реализацию ПИИБП «Марьюшкино», организовало проведение собрания собственников земельных участков.

На собрании, состоявшемся 7 августа текущего года в Дегтярёвском сельском клубе, 67 собственников земельных участков одобрили представленную Николаем Лобаевым концепцию проекта изменений в генеральный план Коляновского сельского поселения и проголосовали за вхождение в состав участников ПИИБП «Марьюшкино», что позволяет отвести под комплексную застройку четырех инфраструктурных объектов 141 неиспользуемый земельный участок общей площадью 4 207 695 м² и таким образом применить в комплексной стройке текстбетонные сооружения и здания общей площадью 795 380 м² и открыть кредитные линии финансирования на общую сумму 15 632 миллиона рублей.

Цена жилищно-садоводческого участка с коттеджем из текстбетона на 32 сотках земли составит от 6 до 10 миллионов рублей, что позволяет всем 1100 работникам различных специальностей воспользоваться ипотекой на сумму 8736 миллионов, таким образом загрузив производственные мощности и обеспечив оборотными средствами «ИДДК «ТекстБетон».

Предприятие применит текстопалубку в проектировании и строительстве на территории Коляновского сельского посе-

Все материалы для статьи взяты из пояснительной записки и технико-экономического обоснования пилотного инновационного инфраструктурного бизнес-проекта «Марьюшкино», которое в 2014 году прошло экспертизу попечительского совета конкурса «Ежегодная общественная премия «Регионы — устойчивое развитие», что обеспечило получение ООО НПЭП «Альтернатива Клима-Т» СЕРТИФИКАТА на получение льготного финансирования Сбербанка.

ления широкопролетных и высотных текстбетонных зданий, в числе которых общеобразовательные и спортивные школы, гостиница, пансионат, Дворец культуры, православный храм, поликлиника, торговый центр и другие здания, а также автомобильные дороги, тротуары, аллеи, бассейны, каналы, резервуары и водохранилища...

Срок окупаемости инвестиций в ПИИБП «Марьюшкино» не превышает 60 месяцев.

«Мы рождены, чтоб сказку сделать былью!»

В августе 2018 года в СМИ был опубликован доклад МВФ о перспективах России до 2030 года и сделаны мрачные прогнозы. Эксперты указывают, что основными причинами рецессии и низких темпов развития экономики страны (и, как следствие, бедности населения) являются высокий износ и дефицит инфраструктуры, а также низкий уровень экономической интеграции со странами мирового сообщества.

Группа изобретений по производству текстопалубки и ее применению позволяет России оперативно избавиться от дороговизны и дефицита дорог и зданий, организовать экспорт комплектов текстопалубки во все страны мирового сообщества.

Для строительства на территории Ивановской области дорожно-домостроительных комбинатов различной мощности по производству текстопалубки для 20 млн. м² текстбетонных сооружений и зданий в год требуется всего 39 миллиардов рублей, со сроком окупаемости не более четырех лет.

Мощности индустрии по производству инфраструктуры нового поколения из текстармированных сооружений и зданий позволяют в течение десяти лет переселить 300 тысяч ивановцев из морально и физически устаревших пятиэтажных железобетонных зданий в комфортные коттеджи из текстбетона, возведенные на жилищно-садоводческих участках в пригородной зоне Иванова.

Высокий уровень технического совершенства текстопалубки позволяет применять ее конструкцию в проектировании и инновационном способе производства текстпластмассовых монолитных корпусов автомобилей, вагонов, судов, дирижаблей, самолетов и космических кораблей и таким образом в три раза снизить их себестоимость и цену.

Альтернативной группы изобретений и экономических проектов, обеспечивающих привлечение достаточного объема инвестиций в организацию инновационного, то есть опережающего социально-экономического развития экономики Ивановской области и России до 2030 года, не существует.

1	Мушкетер Арамис двадцать лет спустя	Единица словаря языка	Красное вино из Бордо	Древнерусский князь	Тропический куст	Заметка публициста	Шкафчик под телевизор	Ворсистая пальма на пальто	Элизабет из Голливуда	Батя Нестор-анархист		Результат проигранной сделки
		Служить на ... Отечества			Драмбрист-импровизатор	Туманный покров	Шустрый пострел	Кустарник-медонос	Неспешный темп музыки			
		Страна, бывшая Вавилонией	"К" в славянской азбуке			Изумрудный у Волкова						
		Родина спагетти			... Цзадун	Там родился Сталин			Проверка бухгалтера			
				Обновление кадров	"Хвост" иголки	Церковное песнопение	Гипотетическая частица	Легкий наливной эппл-джек	Джазовый стиль			Группа Шевчука
	СССР - Сталин, Югославия - ...	Десять центнеров				Брус-опора						Юбка средней длины
			Большое дерево	Судья-львица с косыми парусами			Сигнал бедствия с судна	Библейский праведник		И презент, и талант		Его чекают на параде
	Гриб на стволе березы	Каждая полоска радуги			Поза для медитации				Разговорный язык эвреев			
			Красное вино					Северная соседка США				
	И зигзаг, и пунктир	Болезнь желудка			Турецкий солдат-старик				Автор скиты "Пер Гюнт"			

Реклама в сканвордах «Ивановской газеты»: тел. 41-94-78

1							Спец по Близкому Востоку					"Цилиндр" кавалериста	
	Наларник Воробьянинова	Орехнется "зелеными фужерами"	Хозяйка чайной церемонии	Слой земли с травой	Индийский бог огня	Дурь из мака	Мармеладные водоросли	Курорт близ Ялты	Архитектурная стенка над карнизом				
		Слова из речи студентов					Провинция Англии	Мифическая фея злинов	Река, протекающая в Киото				
					Колледж знатных англичан	Расшитое полотенце							
		Верующий иранец	Сияние вокруг головы святого				Профессиональная порядочность						
		Биатлонист или слаломист			Северная рыба	Пожитки, которым место на свалке			Шерсть ангорской козы				
				Лекарство для диабетика	Наружный слой хлеба	Музыкант ... Намин	Световой щит на стадионе	Каменный утес		Вид игры в теннис		Светская в газете	Гвардейский склад фигуры
	Попалная стратегия	На них катаются с горки				Червона у Ротару			Мелкая собачка				
				Главный город Башкирии	Кельтский великан-людоед		Сладость от пчелы	Забывают в расщелинах				Боевое растение	
	Борьба ... джитсу	Период дворца, ставший музеем				Темно-коричневая краска				Деньги Папу-Новой Гвинии			
					Полное окружение войска			Трепица для пестрого одеяла					
	В Аиде толкали камень в гору	Ведомство астронавтов				Кирпич с соломой				Крадется как ... в ночи			

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

Table with 7 columns: 1-й канал, Россия-1, НТВ, 5-й канал, Россия-К, Матч!. Rows list TV programs with times and channel names.

Table with 6 columns: Барс + ТНТ, Барс, ТВ-Центр, СТС, Рен ТВ, Звезда. Rows list TV programs with times and channel names.

Advertisement for a concert by Evgeny Kungurov on October 30 at 19:00. Includes text: 'БОЛЬШОЙ СОЛЬНОЙ КОНЦЕРТ', '«С любовью к женщине»', 'Евгений КУНГУРОВ', 'ВЛАДИМИРСКИЙ РУССКИЙ ОРКЕСТР'.

Advertisement for the movie 'Kingsman: Секретная служба'. Includes text: '«KINGSMAN. СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА»', 'Боевик СТС, 22.00', 'Эггси – молодой парень, который прошел службу в морской пехоте...'.

Table with 2 columns: Домашний, ТВЗ. Rows list TV programs with times and channel names.

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

1-й канал	Россия-1	НТВ	5-й канал	Россия-К	Матч!
05.30 Т/с «НОРВЕГ» [12+]	04.40 «Сам себе режиссёр»	05.00 «Дачный ответ» [0+]	05.00 Т/с «ТОВАРИЩИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ» [16+]	06.30 «Энциклопедия загадок» [12+]	06.00 Профессиональный бокс
06.00 Новости	05.25 «Сваты-2012». [12+]	06.00 «Центральное телевидение» [16+]	06.00 Т/с «ТОВАРИЩИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ» [16+]	07.05 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфиоровым» [12+]	07.15 Все на Матч! События недели [12+]
06.10 «Норвег» [12+]	07.30 «Смехопанорама»	08.00 Сегодня	07.05 Т/с «ТОВАРИЩИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ» [16+]	09.15 М/ф «Гуси-лебеди» [12+]	07.40 Худ. фильм «АНДЕРДОГ» [16+]
07.30 «Смешарики. ПИН-код»	08.00 Утренняя почта	08.20 Их нравы [0+]	08.05 Док. фильм «Моя правда. Алена Апина» [12+]	09.40 «Мы - грамотеи!» [12+]	09.20, 11.20, 13.00, 16.00, 19.25 Новости
07.45 «Часовой» [12+]	08.40 Местное время. Воскресенье	08.45 «Устами младенца» [0+]	09.05 Док. фильм «Моя правда. Лариса Долина» [12+]	10.10 «Пешком...» [12+]	09.30 Футбол. Чемпионат Испании. «Реал» (Мадрид) - «Леванте» [0+]
08.15 «Здоровье» [16+]	09.20 «Сто к одному»	09.25 Едим дома [0+]	10.00 «Светская хроника» [16+]	10.50 Худ. фильм «ИНДОКИТАЙ» [12+]	11.25 Автоспорт. Mitjet 2L. Кубок России
09.20 «Непутевые заметки»	10.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»	10.20 Сегодня	10.55 «Вся правда о... диетах» [16+]	13.20 «Письма из провинции» [12+]	12.30 «С чего начинается футбол» [12+]
10.00 Новости	11.00 Вести	11.00 «Чудо техники» [12+]	11.50, 12.45 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» [16+]	13.50 Диалоги о животных [16+]	13.10, 16.05, 23.15 Все на Матч!
10.15 «Сергей Безруков. И снова с чистого листа» [12+]	11.20 «Смеяться разрешается»	11.55 «Дачный ответ» [0+]	13.35, 14.35 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» [16+]	14.30 Худ. фильм «СЛЕД СОКОЛА» [12+]	14.00 Теннис. Кубок Кремля. Мужчины. Пары. Финал
11.15 «Честное слово» с Юрием Николаевым	13.50 Ирина Низина, Алексей Барабаш, Майя Горбань и Анастасия Чистякова в фильме «ОШИБКА МОЛОДОСТИ». [12+]	12.00 «Первая передача» [16+]	15.25, 16.20 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» [16+]	16.15 Леонард Бернстайн. «Звучание оркестра» [12+]	14.55 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА
12.00 Новости	18.00 «Удивительные люди-3»	14.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу [12+]	17.15, 18.10 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» [16+]	17.40 «Ближний круг Евгения Князева» [12+]	19.30 После футбола с Георгием Черданцевым
12.10 К юбилею Александра Галича. Василий Меркурьев, Борис Чирков в фильме «ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ»	20.00 Вести недели	15.05 Своя игра [0+]	19.00, 20.00 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» [16+]	18.35 «Романтика ромansa» [12+]	21.00 ФОРМУЛА-1. Гран-при США. Прямая трансляция
14.10 «Три аккорда» [16+]	22.00 Москва. Кремль. Путин	16.00 Сегодня	20.55, 21.50 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» [16+]	19.30 Новости культуры с Владиславом Флярковским [12+]	23.45 Автоспорт. Mitjet 2L. Кубок России [0+]
16.00 «Русский ниндзя». Новый сезон	23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]	16.20 Следствие вели... [16+]	22.40, 23.35 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» [16+]	20.10 Худ. фильм «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ» [12+]	01.00 Теннис. Кубок Кремля. Мужчины. Финал [0+]
18.00 «Толстой. Воскресенье»	01.00 «Революция. Западня для России». Фильм Елены Чавчавадзе. [12+]	18.00 «Новые русские сенсации» [16+]	00.30, 01.25 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» [16+]	21.40 «Белая студия». Никита Михалков [12+]	03.00 Футбол. Чемпионат Италии. «Парма» - «Лацио» [0+]
19.30 «Лучше всех!»	02.10 Вячеслав Разбегаев, Кирилл Плетнёв, Наталия Быстрова, Анна Гарнова, Андрей Арзев и Дмитрий Ермак в телесериале «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» [16+]	19.00 «Итоги недели»	02.15 Т/с «БРАТАНЫ-4» [16+]	22.30 Док. фильм «Шерлок Холмс против Конан Дойла» [12+]	04.50 «Спортивный детектив» [16+]
21.00 «Время»		20.10 «Звезды сошлись» [16+]	03.05 Т/с «БРАТАНЫ-4» [16+]	23.25 Концерт летним вечером в парке дворца Шёнбрунн [12+]	05.50 «В этот день в истории спорта» [12+]
21.30 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. Второй полуфинал [16+]		22.00 Ты не поверишь! [16+]	03.50 Т/с «БРАТАНЫ-4» [16+]		
23.45 «Rolling Stone: История на страницах журнала» [18+]		23.00 «Муслим Магомаев. Возвращение» [16+]			
02.05 Фильм «ОГНЕННЫЕ КОЛЕСНИЦЫ»		00.05 Худ. фильм «ОСЕННИЙ МАРАФОН» [12+]			
04.25 «Контрольная закупка»		01.55 «Идея на миллион» [12+]			
		03.20 «Таинственная Россия» [16+]			
		04.05 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» [16+]			

ПОДПИШИТЕСЬ на «Ивановскую газету» через компанию «ТАМИЛА»!

Как оформить подписку:

- Позвонить по телефонам 34-43-16 и 8-905-109-43-16, узнать, входит ли ваш дом в систему распространения прессы ООО «Тамила».
- Вызвать на дом специалиста, который оформит подписку на «ИГ».

2-е полугодие 2018 года		Цена (руб.)
Комплектация		1 месяц
14274	«ИГ»-еженедельник (ТВ-программа на 30 каналов)	95
51404	«ИГ»-еженедельник + «ИГ»-пятница	150
31190	«ИГ»-еженедельник + «ИГ»-пятница с официальными материалами	280

«МОНСТР-ТРАКИ» [6+]

Фантастика
СТС, 18.55

Старшеклассник Трипп мечтает сбежать из скучного городка, где родился и вырос, и увлеченно собирает монстр-трак из обломков старых авто. И когда происшествие на буровой вышке высвобождает из-под земли удивительное создание, знающее толк в скорости, у Триппа появляется реальный шанс не только наконец-то изменить жизнь, но и обрести настоящего друга... Если, конечно, никто не вмешается.



Домашний	ТВЗ
06.30 «Джейми у себя дома». [16+]. Кулинарное шоу	06.00 Мультфильмы [0+]
07.30 «6 кадров». [16+]. Скetch-шоу	09.30 «Полный порядок» [16+]
08.00 Худ. фильм «СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ» [16+]	10.00 Т/с «ЭЛЕМЕНТАРНО» [16+]
09.50 Худ. фильм «ЖЕНЩИНА-ЗИМА» [16+]	13.30 «Магия чисел» [12+]
13.35 Худ. фильм «ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» [16+]	14.00 Худ. фильм «СКОРОСТЬ» [12+]
17.30 «Свой дом». [16+]. Ток-шоу	16.15 Худ. фильм «СКОРОСТЬ-2: КОНТРОЛЬ НАД КРУИЗОМ» [12+]
18.00 «6 кадров». [16+]. Скetch-шоу	18.45 Худ. фильм «ОСАДА» [16+]
19.00 Худ. фильм «СЛУЧАЙНЫХ ВСТРЕЧ НЕ БЫВАЕТ» [16+]	21.00 Худ. фильм «ЭФФЕКТ КОЛИБРИ» [16+]
23.00 Док. фильм «Сексуальное рабство» [18+]	Бывший спецназовец Джоуи Джонс пытается начать новую жизнь. Он соглашается работать на азиатскую мафию. Но проникая всё глубже в криминальный мир родного города, он понимает, что не может спокойно смотреть на творящееся в нем беззаконие. Когда от рук бандитов погибает его возлюбленная Изабель, Джоуи решает восстановить справедливость...
00.00 «6 кадров». [16+]. Скetch-шоу	23.00 «Всё, кроме обычного». Шоу современных фокусов [16+]
00.30 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК. ИМПЕРИЯ КЕСЕМ». [16+]. Историческая мелодрама	00.15 Худ. фильм «ХАКЕРЫ» [12+]
04.25 Док. фильм «Время жить» [16+]	02.15 Худ. фильм «КИБЕР» [16+]
05.25 «6 кадров». [16+]. Скetch-шоу	04.45 «Громкие дела» [16+]
05.35 «Джейми: Обед за 15 минут». [16+]. Кулинарное шоу	

Нижегородец Александр Шаров построил на родине предков кролиководческую ферму, которая стала базой многопрофильного хозяйства, единственного успешного в районе, где сельское хозяйство фактически прекратило существование.

Павел РАЗУВАЕВ

На обезлюдившей улице шумел лес

Пестяковский район — давно уже не аграрный. Здесь еле теплится только одно сельхозпредприятие — в Нижнем Ландехе. Земли фактически не обрабатываются. И вдруг я узнаю, что в заброшенную деревню Белая Рамень приехал из Нижегородской области, из Балахны, энергичный горожанин и начал вкладывать личные средства в строительство крольчатника, ремонт изб и за восемь лет создал многопрофильное хозяйство. Здесь же поселились его родственники, знакомые, дачники, и сегодня Белая Рамень — чуть ли не образцовый населенный пункт.

Даже не верится, что когда-то на месте деревни росли лес, дикий кустарник, бродили дикие звери. «Лес вокруг по-прежнему много, — говорит 47-летний Александр Шаров, хозяин новой усадьбы. — Мы следим, чтобы наши вольные гуси и утки — а у нас их два десятка — в лес не заходили. Хищницы за это наказывают: душат по одной, две за сезон. Но у меня охотничий билет есть, и я парочку пристрелил на воротник и шапку».

Александр показал мне такую шапку, когда мы беседовали в бане, переоборудованной под... дом, в котором он сейчас и живет. Избу же родных деда и бабушки, живших в Белой Рамени, фермер отремонтировал еще восемь лет назад и отдал семье троюродного брата.

К бане Александр пристроил кухню, затем комнату, второй этаж. Жена Елена, обе младшие дочери и 17-летний сын приезжают на выходные (супруги воспитывают четверых детей — старшая, Анна, окончила в Москве полиграфический институт и работает во французской

Горожанин вернул к жизни



Кролики — изюминка фермерского хозяйства Александра Шарова.

фирме) и, конечно, помогают по хозяйству. «Они пока живут под Балахой, но я собираюсь строить большой дом и обязательно их перевезу, — объясняет хозяин. — Несколько торговых точек, которые у меня там были, я продал и вложил средства в это хозяйство».

Почти сразу после заселения в Белую Рамень (лес, захвативший деревню, хозяин вырубал целый год) Александр сумел провести электролинию и очень благодарит за помощь и понимание пестяковских энергетиков: «Никаких проволочек не возникло». Новая администрация района в этом году помогла отремонтировать за счет бюджета дорогу от демидовского шебеночного полотна.

Шиншиллы — тоже кролики

Осмотр 20-гектарной усадьбы (15 — пашня) начали с кроличьей фермы. Ушастые — давнее,

еще детское увлечение Шарова. Он всегда мечтал о своем кроличьем бизнесе, и сегодня в клетках (пока самодельных, некачественных) около 500 голов разных пород — от белого великана до калифорнийской, новозеландской красной, шиншиллы...

Ухаживает за кроликами работница КФХ Галина Орлова, которой Шаров тоже предоставил жилье. Никаких автопилот и другой автоматике на ферме нет, поэтому ей приходится, что называется, крутиться: работа сплошь ручная. Кролики, говорит Галина, — животные чуткие, нежные и нервные. Поэтому долго стоять у клеток никому, кроме нее и хозяина, не положено.

Кролики на ферме — на местных кормах, без всякой химии. Очень любят сено и ветки лиственных деревьев. Комбикорм — на втором плане.

«Кролиководство — очень выгодное дело, — увлеченно рассказывает Александр. — Только представьте: каждый месяц приплод у нас увеличивается на сто голов. Диетическое мясо пользуется спросом. Мы реализуем его знакомым в Нижегородской области, делаем тушенку и сами жарим-парим. По части переработки мяса Елена — большой мастер».

Шаровы планируют войти в федеральную программу и взять грант на строительство современной семейной кролиководческой фермы уже с полной автоматикой. Идею поддерживает департамент сельского хозяйства. Бизнес-план фактически готов.

О незваных гостях предупреждают гуси и утки

Мы заходим в сарай, где вьетнамские вислорюхие свиньи приносят потомство. Забавно смотреть на крошечных, не-

дельного возраста малышей, ползущих к своим свиноматкам.

Взрослые черные «вьетнамки» гуляют в загоне. Обычных белых свиней Шаров почти не держит: «Вислорюхие, хотя и мелкие, но более устойчивые к болезням, они прекрасно растут в условиях центра России».

В другом загоне хозяин показал своих черно-пестрых мясных бычков.

Двоюродный брат Дмитрий Шаров, переехавший в Пестяковский район из Мурманской области, занимается разведением перепелок. Его сын Даниил ходит в 5-й класс Алехинской школы, но в свободное время помогает отцу кормить птичек. «Нам здесь всё нравится, — говорит Дмитрий. — После смерти жены для меня жизнь в деревне — настоящее спасение. Работы много, но она не на дядю — для нас, всех».

Дмитрий продал квартиру в Запоярном, купил старый деревенский дом, в котором провёл воду, печку сложил... Перепела — это уже его бизнес и любовь.

Еще один брат, троюродный, Владимир Алексеев, занимается на пилораме. Если раньше пиломатериалы приходилось везти из Балахны, то теперь для

обустройства усадьбы, домов и хозяйственных построек используют свое дерево, и стройки ускорились.

«Володе мы тоже помогли сделать жилую пристройку с комнатой и кухней. Его любимая должна перебраться к нему из города. Сами знаете, женщины не любят неудобства. А у нас в деревне будут и другие благоустроенные дома, — говорит Александр. — Кстати, мы и канализацию провели. Никакого запаха от фермы не чувствуется...»

Даже пруд с ивами есть в Белой Рамени, где любят плавать жирные шаровские гуси и утки, которые, как в Риме, предупреждают обо всех незнакомцах, проходящих в деревню. Впрочем, собаки в будках тоже верно несут службу. Деревня — то отдаленная.

Шаров помог оформить пустующую землю, находящуюся в муниципальном фонде, троим дачникам, приезжающим только на весну-лето. Они поселились в старых домах и доводят их до ума.

Дом прапрадеда забрали под школу

Разговор о земле получается очень грустным. Сколько пустошей с дикими кустарником и травами окружают деревню,

Справка

К самым популярным мясным породам кроликов относятся:

Калифорнийская. Уже в возрасте 3 месяцев ее можно готовить к убою, а в 4 — к выведению потомства. Мясо имеет очень тонкую жировую прослойку, поэтому считается диетическим. Достигают 4-5 кг.

Серый великан. Вес — 6-7 кг. Мясо диетическое, хотя количество жира в нем больше, чем у других мясных пород.

Советская шиншилла. Результат скрещивания белого великана и шиншиллы. Считается холодоустойчивой породой и отлично подходит для фермерства в северных регионах России. Взрослые кроли весят до 6 кг. Фландр. Используют и для получения шерсти. Взрослые особи достигают 8 кг, отличаются повышенной плодовитостью и спокойствием. Кролики этой породы легко уживаются с другими животными и не требуют специального ухода.



«Парадный» въезд в фермерскую усадьбу.

ПЕСТЯКОВСКУЮ ДЕРЕВНЮ



Галина Орлова — незаменимый помощник. Кролики тоже любят сено.

она не обрабатывается, хотя имеет собственников, живущих в столице. Не удастся договориться с ними о продаже участков. Даже пожарный пруд с плавающими гусями и утками почему-то куплен собственниками, хотя это уже земля поселения.

Земля вблизи усадьбы нужна фермеру. Хозяйство, имея два трактора и мотоблок, выращивает кормовые культуры, но будет расширяться. Пока картофель и овощи фермеры сажают для себя. Кстати, делают по 200 банок заготовок. Но заняться и овощеводством при таком большом количестве пустующих земель сам бог велел. Деревня без коровьей фермы — не деревня. Развитие молочного животноводства тоже входит в планы фермера, пусть и очень далекие.

...И всё же почему Александр бросил налаженный бизнес в городе и приехал, прямо ска-

жем, в эту лесную глушь восстанавливать деревушку? В Белом Раменье на месте старого дома в 1960-е годы дед Александр Васильевич, колхозный плотник, построил новый дом, который и уцелел. Но еще до революции самая большая изба в деревне принадлежала крепкому хозяину Ивану Шарову. У него даже мельница была, вся земля обрабатывалась. В годы коллективизации прапрадеда раскулачили и выселили. Его дом использовался под школу. Он и сегодня сохранился: постройку разобра-

ли по бревнышку и перевезли в соседнее Алёхино. Здесь находится школа-девятилетка, в которой учатся меньше десятка ребяткишек.

«Когда учился в школе, а потом в автомоторном техникуме, каждое лето приезжал на каникулы в деревню, где жили родители, — завершает нашу экскурсию по фермерской усадьбе Александр Шаров. — Душа никогда не мирилась с тем, что Белая Рамень — нежилая, пустующая. Мы восстановили нашу деревню. Я отсюда никуда не уеду».

Комментарий

И
Михаил ЧЕРНОВ,
первый замдиректора департамента сельского хозяйства:

- Фермерское хозяйство Александра Шарова — одно из самых крупных в регионе. Оно занимается интересной специализацией — кролиководством. У нас в области всего около пяти таких товарных хозяйств. Я бы отметил и увлеченность, с которой вчерашние горожане возрождают когда-то пустующую деревню, ведут хозяйство, находят рынки сбыта. Это очень интересные люди. Безусловно, департамент приложит все усилия, чтобы помочь им войти в федеральную программу и получить грант.



Днем фермеры готовят на свежем воздухе.



Есть трактор, есть и мотоблок.



Дмитрий Шаров приглашает войти на перепелную ферму.



Гуси рвутся к воде.



Вислобрюхие «вьетнамки» дали потомство.

В этом году сезон в театре драмы открылся раньше обычного: 4 октября зрителей пригласили на спектакль по повести Леонида Андреева «Жизнь Василия Фивейского». Но главные премьеры сезона еще впереди. О том, какие новшества ждут зрителей, мы поговорили с директором театра Еленой Иконниковой.

Приспособить репертуар к новому свету

- Интересного будет очень много. Я думаю, самое главное — это новое световое оборудование, которое появилось на нашей сцене. Мы ждали этого события долгие годы. Наше оборудование давно устарело, а световой пульт эксплуатировался с 1974 года. В этом году правительство области выделило на замену 10 миллионов рублей. Это и прожектора, и «головы», и новый пульт, которые дают огромные возможности. В современном театре свет играет одну из главных ролей. Для нашего театра оборудование — это ценный и долгожданный подарок. Наши мечты сбываются! (улыбается). Основные работы шли летом. Сейчас осваиваем новую аппаратуру, осветители проходят обучение. Сегодня основная задача — перестроить наш репертуар под новый свет. А на новые постановки мы будем приглашать художников по свету.

- Еще одно новшество — это открытие малой сцены?

- Да, создать ее мы пытались давно и даже ставили несколько спектаклей (например, «Про мою маму и про меня» в 2008 году). Тогда зрители сидели прямо на сцене на обычных стульях. В других театрах существует отдельное пространство, которое называют либо камерной, либо малой сценой. У нас возможности организовать такое

Иваново ждет «Золотую маску»



«Жизнь Василия Фивейского» — первая премьера малой сцены театра драмы.

пространство нет. Мы поговорили с нашими коллегами из других театров, у которых такая же ситуация (есть только одна сценическая площадка), и они нам посоветовали создать конструкцию на сцене в виде амфитеатра, на 100 посадочных мест. Нам эта идея понравилась, и мы разработали и изготовили такой амфитеатр. Он легко устанавливается и снимается. Первым, созданным в этом пространстве, стал спектакль в рамках фестиваля «Первая фабрика авангарда», затем дважды был сыгран спектакль «Жизнь Василия Фивейского», а 19-20 октября зрителей ждет еще одна премьера на малой сцене — «Сон об осени» Юна Фоссе, норвежского драматурга. В дальнейшем у малой сцены будет свой репертуар.

Московские критики уже готовы приехать

- Кстати, о репертуаре: какие премьеры ждут зрителей в новом сезоне?

- К нам приезжает известный российский режиссер Денис Хусниязов. Он познакомил-

ся с нашей труппой и решил, что будет ставить «Грозу» Александра Островского. Также мы ждем к нам режиссера Наталью Талье. Во второй половине сезона, в 2019 году, она будет ставить «Слугу двух господ» Карла Гольдони — о проделках плута и озорника Труффальдино. Это будет веселый, красочный музыкальный спектакль. Подобного в нашем репертуаре давно не было, и эта премьера — долгожданная.

На малой сцене поставим «Мальчиков» в инсценировке Виктора Розова по Достоевскому, «Лёху» Юлии Поспеловой. Конечно, будут и детские спектакли. Приятно, что, узнав наши планы, к нам на премьеры собрались приехать московские критики.

Репертуар, как видите, широкий, есть и классика, и серьезные спектакли, и комедии. Думаю, он будет востребован публикой. На мой взгляд, это заблуждение, что наши зрители якобы любят только комедии. Вспомните, какой фурор произвел спектакль «Сотворившая чудо», хотя его нельзя назвать кассовым. Зритель хочет эксперимента, жаждет нового.

Среди новичков — астраханец и архангелогородец

- Елена Владимировна, слышала, что в Иваново состоится фестиваль «Золотая маска». Это та самая «Золотая маска»?

- Та самая. У знаменитой театральной премии есть такой проект: лучшие спектакли, которые в разные годы вошли в лонг-лист премии или получили ее, показывают в городах России. В Ивановской области фестиваль пройдет с 7 по 11 ноября. В музыкальный театр приезжает Петербургский театр «Карамболь» с «Шербургскими зонтиками». В драмати-

ческих театрах Иванова и Кинешмы пройдет спектакль «В день свадьбы» Молодежного театра на Фонтанке из Санкт-Петербурга. В театре кукол выступит Российский академический молодежный театр с двумя детскими спектаклями. Откроет же фестиваль в Иваново президент театральной премии «Золотая маска» Игорь Костолевский.

- Пополнилась ли труппа в новом сезоне?

- Да, в этом году к нам пришли два молодых актера. Труппу мы пополняем каждый год, резюме рассматриваем с мая по июль. Кстати, желающих служить у нас в театре довольно много, особенно среди молодежи. Есть даже конкурс на места. В этом году по итогам прослушивания пригласили Дмитрия Рахимова из Астрахани и Евгения Новосёлова из Архангельска. Ребята уже репетируют в спектаклях, и в этом сезоне мы их увидим на сцене.

- Стоимость билетов в театр вырастет?

- На премьерные спектакли есть небольшое повышение цены: самые дорогие места будут продаваться по 650 рублей. На идущий репертуар мы повысили цены буквально на 10-20 рублей, на детские спектакли менять не стали. Билеты на малую сцену будут стоить 500 рублей — она фиксированная.

Беседовала
Ксения КАБАНОВА

В тему

И
В этом году зрителей ждет еще одно новшество: билеты в кассе театра драмы можно будет оплатить с помощью банковской карты. Такую возможность внедрят в ближайшее время. Но уже не первый сезон билеты на спектакли можно купить через Интернет (ссылка на сайт-посредник есть на сайте театра).

В Германии пришлось отказаться от мобильных

Шестеро ивановских школьников провели один из летних месяцев в Германии в рамках программы обмена ИМКИ, которая действует с 1996 года. О длительном путешествии, которое не только помогло подросткам улучшить английский язык (именно он был рабочим языком лагеря) и завести знакомства, но и узнать много нового о стране пребывания, рассказал руководитель русской группы Сергей Комиссаров.

Ксения КАБАНОВА

Сергей давно знаком нашим читателям: это путешественник, о котором «ИГ» уже не раз писала. Он пешком прошел половину Северной Америки, а в прошлом году десять месяцев жил в южноамериканских странах фактически без денег. Словом, опыт путешествия у Сергея очень большой. Но с Юношеской христианской организацией он начал сотрудничать относительно недавно.

В лагерь ганноверской ИМКИ под названием «Аббензен», в котором ранее побывала не одна сотня ивановцев, съехались группы из Германии, России, Америки и Испании. Дети жили в небольших деревянных домиках со всеми удобствами. «Больше всего удивили трехъярусные кровати, расстояние между этажами которых было небольшим. Порой по ночам подростки набивали себе шишки, — улыбается Сергей Комиссаров. — Но к кроватям все быстро привыкли. Самой большой проблемой я считал языковой барьер, но оказалось, что мои опасения были напрасными: даже дети с более «слабым» английским быстро наладили контакт с окружающими и завели себе новых друзей».

Программа пребывания в Германии была насыщенная. Сначала детей отправили на неделю в путешествие по этой стране. Они побывали в Берлине, Дрездене и Мюнхене, замке Нойшванштайн в баварских Альпах, а также в одном из бывших немецких концлагерей. Затем россиян расселили по семьям, и их развлечением занялись новые мамы и папы. «Все подружилось с «родителями» и были рады общению, — вспомина-

ет Сергей. — Многих водили в знаменитый зоопарк в Ганновере, один из самых крупных в Европе. А также на батуты и в бассейн».

Последние две недели дети провели в лагере. Поначалу всех смутило правило полного запрета на гаджеты. Все телефоны дети сдали на хранение в сейф и забрали только перед отъездом домой. Первое время, признается Сергей, у детей наблюдалась ломка, но постепенно о телефонах все просто забыли — они стали не нужны. Ведь главное — это познакомиться и подружиться детей не только друг с другом, но и с культурой разных стран.

В частности, были специальные дни той или иной страны. Русские показывали, как играть в ручеек и лапту (последнее развлечение особенно понравилось подросткам). А вечером у костра у каждого ребенка и их наставников была возможность высказаться и обсудить, что произошло за день и что он чувствует, спеть песни и пообщаться. Это были одни из самых душевных моментов.

«Своим личным примером и своими рассказами мне хотелось доказать, что в современном мире нет границ, — границы в

своей голове выстраиваем мы сами. — Сергей Комиссаров поведал детям истории о приключениях и о том, как он много раз рисковал в них жизнью. — Если ты подружился с человеком из другой страны, это не значит, что ты его больше не увидишь. Вы обязательно встретитесь, если захотите».

Дословно

И
Мария СУРОВА,
член российской делегации:

- На протяжении всего месяца я встречала очень хороших людей: с самого начала это были русские ребята, затем группа из Америки, Испании и Германии, моя host family... У меня появилось много новых друзей, и я переписываюсь с ними по сей день. Эта поездка стала одним из ключевых моментов в изучении английского языка. Раньше я почти никогда не решалась начать разговор с иностранцами, и если предоставлялся шанс, то в основном молчала. Но теперь я перестала стесняться и начала говорить. Эта поездка дала мне уверенность в себе и своих знаниях, новых друзей по всему свету, незабываемые воспоминания.

Это слово как нельзя лучше подходит к герою нашего сегодняшнего повествования, который практически круглосуточно находится с детьми, болея душой за каждого воспитанника. Президент областной федерации ушу Александр Сутормин – суровый снаружи, но мягкий внутри. Он может найти подход абсолютно к любому ребенку

Надежда ПАВЛОВА

Из плаксивого неженки вырос боец

Ученики называют его лаоши (в переводе с китайского у этого слова множество значений: многоуважаемый, учитель, искренний...), а родители зовут просто многодетным папой.

«Я всегда говорю, что запальных детей у меня нет, – говорит Наталья Успенская. – Но Александру Сергеевичу доверяю полностью. Он переживает и заботится о воспитанниках, как о родных. Когда сын пошел к нему на занятия ушу, ему не было и пяти лет. Первое время тренер говорил: «Я уж боюсь к нему подходить, чуть что – мальчик то обижается, то плачет. Слишком уж он у вас нежный...» А теперь я вижу, как сын возмужал за два года. Этим летом сам попросился в спортивный лагерь. Хотя мы никогда не отпускали его далеко от себя и очень переживали. Но тренер звонил нам ежедневно: рассказывал новости, давал поговорить с сыном. Вернулся наш мальчик совсем другим: с кубиками на прессе и огромной мотивацией продолжать тренировки».

А ездят к Александру Сутормину на тренировки дети и из Фурманова, Вичуги. И не только мальчики. «К любому ребенку нужен свой подход, – делится своими наблюдениями старший преподаватель спортшколы олимпийского резерва № 7. – В процессе общения ты постепенно узнаешь человека всё больше и больше. Да, дети сейчас стали сложнее: менее выносливы, трудолюбивы, многих трудно оторвать от компьютера и телефона. Родители их приводят, часто заставляя заниматься, а мне приходится их как-то заинтересовывать».

Может быть, поэтому уже никто не удивляется, почему Сутормин целыми днями с детьми, без каникул и отпусков. (Наверное, жена бы должна ревновать его к работе, но за 20 лет совместной жизни уже привыкла, что, даже находясь с семьей, он постоянно звонит коллегам: «Ну как там мои? Всё ли в порядке?».) Они и на сборы ездят, и на экскурсии, и праздники вместе проводят, и в летнем лагере тренируются, и с китайцами, родоначальниками

Наш любимый мапа



Из архива Александра Сутормина

С каждого соревнования воспитанники Александра Сутормина приезжают с медалями.

ушу, не только на мастер-классах общаются...

Поэтому закономерно, что некоторые ученики после получения образования и службы в армии, возвращаются на занятия – уже в качестве тренеров.

200 килограммов снаряжения помогли провезти китайцы

Сам Александр Сергеевич, по словам его мамы, Нины Николаевны, был очень спокойным и беспроблемным ребенком с разносторонними интересами: ходил в музыкальную школу, занимался шахматами, спортивным ориентированием, легкой атлетикой, пробовал фотографировать, собирал марки... и даже вязал шарфики. Пока в конце восьмидесятых не пришла мода на восточные единоборства: стали открываться видеосалоны, где транслировались фильмы с Джеки Чаном,

и появлялись подпольные клубы боевых искусств.

«Были времена, когда мы сами из дюралюминия делали себе мечи, – вспоминает тренер. – Но когда я понял, что из подпольных каратистов пытаются сделать мастеров ушу, осознал, что это всё несерьезно. И стал сам заниматься по видео, изучая массу литературы и участвуя в профессиональных семинарах мастеров».

Сейчас Александр Сергеевич продолжает свое самосовершенствование, постигая философию ушу, оттачивая технику и изучая китайский. «Я уже могу общаться на китайском на бытовом уровне, – рассказывает лаоши. – Постигал азы по самоучителю. Родители воспитанников тоже высказали пожелание, чтобы их дети учили китайский. И сейчас мой друг – студент химуниверситета – согласился преподавать язык. В спортивном лагере знакомые китайцы традиционно дают мастер-классы и с удовольствием об-

щаются с ребятами (они прекрасно владеют и русским языком)».

А свою первую поездку в Китай тренер вспоминает только с улыбкой: «В 2005 году я и самолетом летел впервые, не особо зная правила перевозки багажа. Накупил в Поднебесной на радостях профессиональных налок ушу и чехлов к ним, пару драконов для фестивальных шествий и еще чего-то – килограммов двести, наверное. А когда узнал, что провезти это будет невозможно, распахнул все покупки среди китайской делегации и каким-то чудом привез в Иваново. В 2011 году в Китай я уже повез 40 человек: детей и родителей. Сейчас вот опять собираемся».

В зале – баннеры с детьми

Те, кто не знает, где на улице Колотилова находится филиал школы олимпийского резерва, никогда не догадается об этом, проходя мимо. Когда-то помещение принадлежало комбинату Самойлова, там располагался спортивный клуб с тиром и какие-то административные службы.



Надежда ПАВЛОВА

Таким путем детям приходится пробираться на тренировки.

В тему

И
Ушу – боевое искусство Шаолиньского монастыря в Китае, которое разрабатывалось и совершенствовалось на протяжении многих веков. Тренировка тела и духа с акцентом на психологию (в этом и есть отличительная особенность единоборства). В бесконечном движении, именуемом Дао, мастера пытались достичь совершенства. Выходя на бой, мастер сконцентрирован на одной цели – победе.

Более 20 лет Сутормин пытается его облагородить своими силами. Сейчас там шесть залов для занятий, тренажерка, душевая. В одном из залов стены от батарей почти до потолка закрыты огромными баннерами из индивидуальных фотографий воспитанников на выступлениях. «Смотрится очень здорово, – говорят родители. – И детям нравится. Вот такой у нас тренер...»

В фойе целый стеклянный шкаф заставлен различными кубками победителей.

На тренировку – по темноте мимо открытых люков

Самое главное неудобство, создающее опасность для жизни и здоровья занимающихся, – дорога, ведущая к месту тренировок у набережной Уводи. Даже таксисты ехать дальше проходной бывшего комбината отказываются. Приходится идти еще несколько сотен метров в крошечной тьме по ямам и грязи, через Центр временной реабилитации (где проживают асоциальные элементы) и кусты, лавируя между открытыми люками.

«На днях я подвернула ногу и чуть не провалилась в открытый люк, – рассказывает Наталья Успенская. – Из него торчат удружающие палки, но он совершенно не был огорожен. Очень страшно за детей! Это же муниципальная дорога. А что будет зимой, когда лужи замерзнут? Здесь даже пешком дорогу никто не посыпает».

«Ежегодно я привожу гравий и подсыпаю дорогу к клубу, но она всё равно проседает из-за грунтовых вод, – рассказывает Александр Сутормин. – От своего здания я провел и уличное освещение площадки, но, увы, протянуть его на всю улицу невозможно. Об этом должны позаботиться городские власти, однако сколько я ни обращался, ни дороги, ни освещения так и не появилось. Крышки люков у нас воруют с завидной регулярностью, и до этого тоже никому нет дела. Один люк на территории клуба мне пришлось закрыть бетонной плитой...»

Справка

Воспитанники-чемпионы Александра Сутормина (по традиционному ушу):

- Дмитрий Леонов – 1-е место на Шестом Пекинском международном турнире (2005 год)
- Дмитрий Колганов – единственный в регионе мастер спорта по ушу, чемпион мира (2006), золотой призер Пекинского международного турнира, серебряный призер чемпионата мира (2008)
- Дмитрий Пухов занял четвертое место на чемпионате Европы (2011)
- Дмитрий Таланов стал чемпионом Европы (2013 год)

Совместный проект с департаментом спорта Ивановской области

Внимание на экран

Время сеансов вы можете уточнить по указанным телефонам



«Лодзь» (ул. Лежневская, 120а) Автоответчик: 29-39-59; касса: 23-42-83	«Формула А113» (ул. 8 Марта, 32, ТРЦ «Серебряный город») Автоответчик: 58-57-58; касса: 58-57-57	«Искра-DELUXE» (пр. Строителей, 96) Автоответчик: 56-04-24; касса: 56-05-50	«Европа Синема» (ул. Лежневская, 55, ТРЦ «Тополь») Тел. 93-70-47
--	--	---	--

ПРЕМЬЕРЫ

«ЧЕЛОВЕК НА ЛУНЕ» (12+)

Драма, биография, история (США)
В ролях: Клер Фой, Райан Гослинг, Пабло Шрайбер...
Судьба любит смельчаков, а Нил Армстронг однозначно принадлежит к их числу. Весь мир знает его имя, но мало кому известно, какой ценой астронавту дался маленький шаг, ставший огромным скачком для всего человечества.

А 113, Лодзь, Европа Синема
с 11 октября**«КЛУБАРЕ»** (16+)

Комедия, криминал (Россия)
В ролях: Баста, Евгений Стычкин, Руслан Таркинский...
Праздничная жизнь известного промоутера Артура заканчивается, когда полиция объявляет на него охоту. А Артур только-только ввязался в большую аферу со строительством модного ночного клуба «Клубаре». Его судьба зависла между тюрьмой, смертью и шансом сорвать реальный джекпот. План Артура имеет самую неожиданную развязку.

А 113, Европа Синема
с 11 октября**«БЕЗ МЕНЯ»** (12+)

Драма (Россия)
В ролях: Полина Максимова, Любовь Аксёнова, Руслан Мухамедов...
Две девушки, любившие одного мужчину, после его гибели получают сообщения, автором которых может быть только он. В надежде на чудо им вдвоем предстоит отправиться в путь, который прокладывают его подсказки, чтобы открыть тайну, стоящую за загадочными посланиями.

А 113, Лодзь, Европа Синема
с 11 октября**«ХЭЛЛФЕСТ»** (18+)

Ужасы (США)
В ролях: Эми Форсайт, Рейн Эдвардс, Бекс Тейлор-Клаус...
Три подруги встречаются накануне Хэллоуина и вместе со своими парнями решают отметить праздник походом на Хэллфест, популярный фестиваль, главная цель организаторов и участников которого – напугать друг друга до полусмерти. Но для серийного убийцы в маске Хэллфест – это не просто карнавал ужасов, а площадка для смертельных игр. Он кромсает и душист у всех на виду, а возбужденная толпа и не подозревает, что вокруг множатся трупы.

А 113 с 11 октября**«ГОФМАНИАДА»** (12+)

Мультфильм (Россия)
Роли озвучивали: Владимир Кошевой, Вячеслав Полунина, Наталья Фиссон...
Главный герой фильма – Эрнст Гофман, молодой юрист, музыкант и писатель, который живет сразу в двух измерениях: воображаемом мире собственных произведений и в обычной реальности небольшого немецкого городка. В образах своих героев Гофману предстоит пережить самые удивительные и полные опасностей приключения, которые могут оказаться не просто фантазиями из его собственных сказок.

А 113 с 11 октября**«УЖАСТИКИ-2: БЕСПОКОЙНЫЙ ХЭЛЛОУИН»** (12+)

Комедия (США)
В ролях: Джек Блэк, Венди МакЛендон-Кови, Мэдисон Айсен...
В заброшенном доме парочка ребят находит странную книгу «Беспокойный Хэллоуин». Когда небольшой городок заполняют монстры разной степени ужасности, друзья быстро понимают, почему книгу спрятали подалеке от всех.

Искра Делюкс
с 11 октября

Выставки

ДОМ ХУДОЖНИКА
(Ленина, 45)

Открытие! Персональная выставка Александра Крылова, посвященная 70-летию автора (12+)
9 октября в 16.00

Выставка памяти художников Татьяны и Матвея Назаровых (12+)

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ
(Ленина, 33)

Выставка «Роман Антонов. Ключ от всех дверей» (12+)
«Выставочный проект «Текстильная история» (12+)

МУЗЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ИСКУССТВА
(Батурина, 6/40)

Выставка «Деньги – зеркало истории» (12+)
Выставка к юбилею Палехского отделения Союза художников (12+)
«Первые издания Иваново-Вознесенской губернии» (12+)

МУЗЕЙ ПЕРВОГО СОВЕТА
(Советская, 27)

«Поющая береста» (12+)
Выставка народного мастера Алексея Сорочкина.

МУЗЕЙ МОРОЗОВА
(Багаева, 57)

Выставка «Цветы в интерьере» (12+)
Графика Александра Морозова из фондов художественного музея.

МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР
(Советская, 29)

Выставка «Необыкновенные истории обыкновенной ложки» (12+)

ГАЛЕРЕЯ «КЛАССИКА»
(Палехская, 10)

Выставка «ANTINOMIA/Реальность наизнанку» (12+)

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА. ИНФОРМАЦИОННО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ЦЕНТР
(Дзержинского, 36/8)

Выставка «Древнее село с краеведческими традициями» (12+)
Приурочена к 450-летию Писцова

КИНЕШЕМСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННО-ИСТОРИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ
(Комсомольская, 30)

Выставка фоторабот Александра Шармарида «Россия, Русь! Храни себя, храни» (12+)
Выставка межрегионального творческого объединения «Холст. Масло» (12+)
Выставка авторских ювелирных работ Натальи и Ксении Лёдовых (Екатеринбург) (12+)

ЛЕВИТАНОВСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР
(Плёт, Луначарского, 6)

Итоговая выставка VII Международного пленэра «Зеленый шум» (12+)
«На старых глядя мастеров...» (12+)
Выставка Сергея Михальченко приурочена к Году Италии в Плесе и 60-летию юбилею художника.

ЭКСПОЗИЦИЯ «ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ПРОМЫСЛЫ ИВАНОВСКОГО КРАЯ» ПЛЁССКОГО МУЗЕЯ
(Советская, 41)

«Живой родник» (12+)
Памяти главного художника Шуйской строчевывшивальной фабрики Лидии Дорофеевой.

МУЗЕЙ ПЕЙЗАЖА
(Плёт, Луначарского, 20)

Выставка академика Российской академии художеств Андрея Захарова (12+)

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
Доставка, установка бесплатно
НОВОСЕЛАМ И ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ
РЕШЕТКИ, ВОРОТА
☎ 46-51-64, 34-49-43 (без выходных)

ВАХТОВАЯ РАБОТА В МОСКВЕ ГРУЗЧИКИ

от 1500 до 1800 рублей за смену
30 смен – 45 000 рублей
60 смен – 90 000 рублей

- Онлайн-консультант vk.com/id156313150
- Работа на складах Москвы и МО
- Собственное общежитие
- Еженедельное авансирование
- Дружный коллектив
- Возможность экзаменоваться на повышенную ставку

8-905-555-2105

Главный редактор: **Ф. В. Лапин**
Ответственный за выпуск: **А. А. Бобровицкий**
Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), А. Ю. Гладунюк (шеф-редактор), О. И. Кравченко (начальник производственного отдела), Д. В. Бобровицкая, А. С. Парышева (редакторы), К. Е. Кабанова (редактор сайта).
Дежурные по номеру: Наталья Быстрянская, Ксения Кабанова.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несут рекламодатели. При перепечатке ссылка на «ИГ» обязательна. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. На коммерческой основе публикуются материалы со знаком «И», а также под рубрикой «Взгляд». Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением Роскомнадзора по Ивановской области ПИМ № 7937-00287 от 10.04.2015 г. Компьютерные набор и верстка – редакция «ИГ». Печать офсетная. Отпечатано в типографии ИП Хлопова Ю. Ю., 153043, г. Иваново, ул. Калашникова, 26.

Спектакли

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

(пл. Пушкина, 2)
«Женитьба Бальзамина» (12+)
Комедия
12 октября в 18.00
«Ladies' night» (18+)
Комедия
13 и 14 октября с 17.30

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР

(пл. Пушкина, 2)
«Брак по-французски» (16+)
Комедия
10 октября в 18.00
«Легенда» (12+)
Мистический мюзикл
11 октября в 18.00
«Алые паруса» (12+)
Мюзикл
13 октября в 17.00
«Тот самый кот» (6+)
Мюзикл для детей
14 октября в 11.00
«Призрак замка Кентервиль» (12+)
Мюзикл
14 октября в 17.00

КУКОЛЬНЫЙ ТЕАТР

(пл. Пушкина, 2)
«Теремок» (0+)
Сказка для малышей
13 и 14 октября в 11.00 и 13.00

КИНЕШЕМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

(Советская, 12)
«Женихи» (12+)
Совершенно невероятное происшествие
12 октября в 18.00
«Романса голос осенний» (6+)
Гала-концерт лауреатов волжского фестиваля-конкурса
14 октября в 13.00

Куда пойти**МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР**

(пл. Пушкина, 2)
Ансамбль песни и пляски донских казачков (12+)
9 октября в 19.00
Александр Розенбаум и его «Старая армия»
12 октября в 19.00

ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ
(Красной Армии, 8/2)

Спектакль «Стихия лета» Ивановского молодежного филармонического театра эстрады и Арт-фабрики #POESIA_NIM (12+)
11 октября в 18.30
Выступление Аркадия Резника (12+)
14 октября в 17.00

В программе мероприятий возможны изменения.

Подготовила Дарья БОБРОВИЦКАЯ

Вахта в Москве

УПАКОВЩИКИ (ЦЫ) КОМПЛЕКТОВЩИКИ (ЦЫ)

РЕКЛАМА

(вещевой склад)
Бесплатное проживание, питание.
Смены: 15/30/45/60.
Офф. трудоустройство.
Зарплата до 72 000 руб.
8 (800) 551-77-54, 8 (977) 105-00-46

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

адрес редакции и издателя: 153037, г. Иваново, ул. Генкиной, 35.
E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklat@bk.ru (реклама)
Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница)
Подписной индекс 51404 («толстуха» + пятничный выпуск)
Подписной индекс 14274 («толстуха»)
№ 80 (6182) от 9 октября 2018 г.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru
ИЗДАТЕЛЬ: ОГУП «Ивановские газеты»
Тираж 9450 экз. Заказ 59-80. Цена свободная.



Контактные телефоны:
Приемная(4932) 41-94-81
Реклама(4932) 41-94-78
Бухгалтерия (4932) 37-24-41
Отдел распространения (4932) 42-17-13
Номер подписан в 20.00 (по графику – в 20.00).

Победу в конкурсе «Ивановская красавица – 2018» одержала 20-летняя студентка Российской академии народного хозяйства. О своих чувствах и переживаниях во время состязания за корону, о том, как изменилась ее жизнь после конкурса, она рассказала читателям «ИГ».

Поначалу соперницы посчитали зазнашкой

- Почему вы решили поучаствовать в конкурсе?

- Некоторые девочки готовились к нему целый год. Я же решение об участии приняла спонтанно: просто захотелось открыть себя с новой стороны, попробовать в чем-то совсем другом. Например, на конкурсе были такие номинации, где нужно было петь, чего я раньше не делала. Это какие-то новые ощущения. То есть с пустыми руками после шоу ты не уходишь в любом случае.

- Вы учитесь на четвертом курсе РАНХиГС. Не было ли сложностей в совмещении учебы и подготовки к конкурсу?

- Основная часть конкурса выпала на лето. Только в сентябре приходилось пропускать некоторые пары: с двух часов до 11 вечера мы были на тренировках. Но так как первые недели лекционные, а лекции всегда можно переписать, на учебе мое участие в конкурсе никак не сказалось.

- Какие еще трудности возникли во время подготовки?

- Наверное, только с моральной стороны. Тяжело каждый день ходить на репетиции, участвовать буквально во всех мероприятиях. У тебя остается очень мало свободного времени. Ты живешь только конкурсом.

- Что помогало справиться в тяжёлые минуты?

- Цели, которые ты перед собой ставишь. Нужно понимать, для чего ты приходишь на конкурс. Если за победой, то в момент, когда появляется желание всё бросить, ты начинаешь думать о том, сколько ты уже прошла, сколько сил и времени потратила. И говоришь себе: «Неужели я так просто сдаюсь?!»

- Как насчет духа соперничества на конкурсе? Какими были отношения между участницами?

- Я не отрицаю: когда пришла на конкурс и увидела девочек, подумала, что никогда не смогу с ними подружиться. Первые две встречи переживала из-за этого. А к концу «Ивановской красавицы» всё уже было мило и дружно.

- Чувствовала ли поначалу какая-то неприязнь со стороны других претенденток?

- Мы как раз разговаривали с девочками о том, как воспринимали друг друга изначально. Обо мне всегда думают, что я какая-то зазнавшаяся, очень высокого мнения о себе (хотя на самом деле это не так). И девочки меня так и характеризовали.

Но потом это всё как-то исчезло. Мне было очень приятно, что после конкурса девочки выкладывали посты в социальные сети, где говорили, как рады за

Мария КАЛИБИНА:

«БЫТЬ УЧИТЕЛЬНИЦЕЙ БОЛЬШЕ НЕ МЕЧТАЮ»



После конкурса Мария Калибина намерена уделить внимание учебе.

меня, что я достойна победы. Надеюсь, это было искренне.

Негативные отзывы делают тебя популярной

- Не было ли с самого начала какого-то интуитивного чувства, что вы победите?

- Нет. Хотя уже в сентябре многие начали ко мне подходить: «Маш, ты выиграешь». Или: «Маш, ты уже готовишь речь?» И когда так много людей иногда в шутку, иногда всерьез говорят об этом, ты становишься более уверенной в себе. Но победа для меня всё равно была сюрпризом, это даже немного шокировало. Дело в том, что перед объявлением титула я получила приз зрительских симпатий и уже стояла в короне. Подумала: «Ну не будут же ее снимать, чтобы надеть другую». В тот момент я не надеялась, что выиграю, даже расстроилась. И вдруг победительницей называют меня...

- Что почувствовали, когда вам надели корону?

- Это те секунды, когда в твоей голове какая-то темнота. Я помню, что меня очень трясло – просто я очень впечатлительный человек. Саша Еличева, победительница прошлого года,

надевает мне корону, а я ей говорю: «Саша, мне страшно».

- В своей финальной речи вы очень благодарили свою маму...

- Это человек, который поддерживал меня во время всех испытаний. Она единственная выслушивала меня, давала советы. Ее участие помогло мне не опустить руки в трудные минуты.

- В разных социальных сетях у вас множество подписчиков, а после победы их стало еще больше. Чувствуете ответственность за тех, кто будет ориентировать

ся на вас в своем образе жизни, поступках?

- Я не считаю себя идеалом, но, конечно, ответственность чувствую. Знаю, что на меня смотрят очень много даже не девушек, а детей. Некоторым девочкам, которые ставят мне лайки, пишут комментарии, нет даже 12 лет. Я стараюсь не высказываться резко, не выкладывать фотографии, которые вызвали бы противоречивые чувства.

- А пришлось ли столкнуться с негативом?

- Этого хватало даже во время конкурса. Например, в том же «Инстаграме» многие люди любят комментировать твою внешность. Знакомые часто кидали мне новостные ленты, где было много комментариев не только о том, какая я плохая, но и какие плохие другие участницы. Но я считаю, что эти комментарии, наоборот, идут на пользу. От этого возрастает твоя известность. О тебе говорят.

С другой стороны, меня обижает, когда люди обращают внимание только на внешность. Но я же не просто красивая, у меня есть и внутренние качества.

- Планируете покорять новые вершины?

- Да, я бы хотела и дальше участвовать в конкурсах красоты. Но не хочу, чтобы это мешало учебе. Нужно окончить вуз, а потом уже реализовывать себя в этом плане. В том числе я планирую попробовать свои силы на «Красе России».

«Не понимаю тех, кто может жить за счет родителей»

- Что нужно делать девушкам, чтобы стать такой же, как вы?

- Ничего. Просто быть настоящей. Я поняла, что чем проще ты относишься к себе, тем лучше будут относиться к тебе другие. Просто нужно любить себя такой, какая ты есть.

- Вы из Тейкова, совсем небольшого городка. Знала ли маленькая Маша, что она достигнет таких высот?

- Нет, конечно. Я даже не представляла, что перееду жить в Иваново, что я там куда-то по-



Бывшие соперницы радуются за победительницу.

Блиц-опрос



- ✓ Любимая книга Сидни Шелдон «После полуночи».
- ✓ Любимый фильм «Притяжение».
- ✓ Любимый исполнитель Макс Барских.
- ✓ Любимый художник Васнецов.
- ✓ Любимая страна Россия.
- ✓ Любимое время года Лето.
- ✓ Любимое блюдо Паста.
- ✓ Твой кумир Оксана Фёдорова.
- ✓ Твоя положительная черта Доброта.
- ✓ Твоя отрицательная черта Чрезмерное доверие к людям.
- ✓ Что ценишь в людях Искренность.
- ✓ Твоя самая вредная привычка Есть после шести.
- ✓ Твой девиз по жизни Никогда не сдаваться и идти к поставленной цели.

ступлю. Вообще для меня конкурсы красоты – это было что-то негативное. И даже в том году я не думала, что пойду на «Ивановскую красавицу». А когда была маленькой, мечтала стать учительницей, иметь большую семью. О большой семье я думаю и сейчас.

- Когда планируете ее создать?

- Думаю, лет в 25. Семью нужно заводить, когда у тебя уже есть для этого ресурсы. Я не понимаю людей, которые живут с родителями, за их счет и при этом женятся, рожают детей.

Было интересно узнать, не проплачиваются ли победы

- Я часто слышала такое утверждение, что на «Ивановской красавице» все одинаковые...

- Да, была фотосессия, где мы все были в черных пиджаках и с хвостами на головах. И люди действительно говорили, что мы якобы одинаковые и как нас можно вообще различить. Но если познакомиться с нами поближе, то мы все очень разные, причем не только внешне, но и внутренне.

- Так, может быть, вас просто плохо раскрыли?

- Не думаю, что это вина организаторов. Можно участвовать в «Мисс Вселенной» и остаться незамеченной. А можно в «Ивановской красавице» не выиграть, не войти даже в число лучших, но на сцене быть яркой. Как говорит Даша Фимина, одна из участниц конкурса: «Главное, себя нести». То есть ты можешь войти в зал, и на тебя все обратят внимание, а можешь сидеть на самом видном месте, и тебя никто не заметит.

- Многие говорят, что на этом конкурсе всё проплачено...

- Честно говоря, мне самой было интересно. Сейчас, что бы я ни говорила, мне могут не поверить. Но я считаю, что если бы за меня заплатили на конкурсе, то мне самой было бы неприятно. Какой в этом толк? На конкурс красоты идешь, чтобы убедиться, что ты можешь. Поэтому проплачивать победу просто нет смысла.

Беседовала Лада КОЧЕТОВА

Город живет в своем стремительном, торопливом темпе. Прохожие спешат по важным делам. Они, погруженные в заботы, не замечают, что осень окрасила наши дворы и проспекты в желто-охровые тона, а воздух наполнился запахом пожелтой листвы. Даже лужи, если всмотреться в отражение, стали похожи на живописные полотна.

Багряно-желтая пора

Дмитрий РЫЖАКОВ

